



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

DVA SLOUPKY STAROSTY

Vážení spoluobčané,

v tomto měsíci končí čtyřleté volební období současného zastupitelstva obce, a proto mi dovoluji provést vyhodnocení.

Z dokončených investičních akcí bych jmenoval především rekonstrukci a výstavbu kanalizace v ulici Komenského, Jiráskově, B. Němcové, Tylově, části ulice Husovy a Školské. Výstavbu nové zdi pod farou, včetně chodníků, a řešení křižovatky U Lva. Dále opravu a výstavbu chodníků a komunikací v ulicích Komenského, Jiráskova, B. Němcové a Tylova, včetně nového osvětlení. Rekonstrukcí části hospodářské budovy na dvoře obecního úřadu bylo vybudováno sociální zařízení pro zaměstnance obecního hospodářství. Byla zahájena a dokončena vestavba tří bytů v podkrovní čp. 55 v Masarykově ulici. V areálu Základní školy v Častolovicích bylo vybudováno dětské dopravní hřiště. V průběhu uplynulého volebního období byly rovněž uskutečněny další investiční akce menšího rozsahu, např. kanalizace a rozvod vody na hřbitově, částečná oprava střechy na mateřské škole, odkanalizování staré budovy školy atd.

V půdním prostoru Obecního úřadu v Častolovicích pokračuje vestavba Hudečkovy galerie s víceúčelovým využitím. Tato akce má být dokončena počátkem roku 2003 - zbývá poslední třetina. Pokračuje také rekonstrukce domu čp. 53 na náměstí. Připravují se opravy ulice Husovy a Na Drahách.

Na úseku samosprávy se nepodařilo dokončit vypořádání majetku s paní Sternbergovou (ulice Na Skalce, kabina a plátno v přírodním areálu). Ostatní úkoly byly splněny.

Hospodaření s financemi bylo po celé čtyři roky řádné a roční audity konstatovaly: "Bez výhrad". Úvěr u České spořitelny byl splácen dle rozpisu a nestalo se, že by došlo k prodloužení. Úvěr za přístavbu ZŠ byl splacen.

Majetek Obce Častolovice se za poslední čtyři roky zvýšil cca o 37 milionů korun a k tomu je nutné přičíst novou farskou zeď a lávku v hodnotě cca 10 mil. Kč, kterou obec dostala od státu. Na tomto místě je potřeba si uvědomit, že roční rozpočet obce je okolo 11 milionů korun.

V oblasti územního plánu byla schválena změna pro rozšíření závodu Orsil. Jsou vypracovány studie na výstavbu areálu AFK, víceúčelové plochy v sokolském parku a studie zástavby lokality, kterou obec získala od paní Tiché (dům s pečovatelskou službou a výstavba menších bytů). Nepodařilo se pokračovat v dostavbě ulice Široká, z důvodu nezájmu o stavební parcely.

Bezpečnost, pořádek a dodržování místních vyhlášek je zajišťováno na průměrné úrovni.

Závisí totiž na nás všech, jak výše uvedené dodržíme.

K životnímu prostředí jsou neustále oprávněné připomínky. Mezi nejčastější patří stížnosti na vypouštění emisí a imisí do ovzduší firmou Orsil, přetížená komunikace I/11 a s tím související její nesnadný přechod a v neposlední řadě i nepořádek okolo kontejneru u hřbitova z důvodu neoprávněného odkládání domovního odpadu. V těchto oblastech je nutné v následujícím období zajistit pořádek.

Podnikatelům pronajímáme volné nebytové prostory a bezplatně inzerujeme v našem zpravodaji. Všichni víme, že v naší obci jsou potřebné další služby. Je však otázkou, zda by byly ve zdejší lokalitě pro podnikatele uživatelné. V základní škole, mateřské škole a školní jídelně je prováděna pravidelná údržba, obměna osvětlení, rozvodu vody, oprava ventilů na topení a další drobné práce, včetně doplňování inventáře a zařízení. Do častolovické školy chodí v současné době 275 žáků a v příštím roce má jejich počet vzrůst zhruba na 300. Tím vyvstanou určité problémy s umístěním žáků do tříd. Po stránce výuky je měřítkem přijetí žáků na vyšší školy a učiliště.

Na úseku zdravotnictví se v naší obci, pro nedostatek vhodných nebytových prostor, nepodařilo rozšířit služby odborných lékařů. Pečovatelská služba zajišťuje potřebné pro starší a nemocné spoluobčany. Sociální komise při radě obce pravidelně zajišťuje výplaty příspěvků, návštěvy při životních jubileích a řeší různé sociální problémy spoluobčanů.

Kulturní akce v obci již tradičně zajišťuje paní Sternbergová ve zdejším zámku, spolky a komise kulturní. Citelně však chybí obecní sál pro pořádání kulturních akcí.

Sportovní činnost vychází z možností obce, a je orientována na fotbal, stolní tenis, tenis, florbal, Sokol, aerobik, fitcentrum. Spolková činnost je soustředěna do spolků hasičského, zahrádkářského, rybářského, mysliveckého, kynologického a klubu důchodců. Sportovním oddílům a spolkům je z rozpočtu obce pravidelně přispíváno na jejich činnost.

Péče o památky - zde se nepodařilo společně s farností zajistit opravu fary a úpravu prostanství okolo kostela.

V rámci zvyšování cestovního ruchu je naše obec propagována mj. na veletrzích cestovního ruchu, příspěvky k vydávaným publikacím atd. Je škoda, že se nepodařilo zlepšit orientační značení v obci.

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych touto cestou poděkoval všem, kteří kladně přispěli svou prací, radou, uvážlivým rozhodováním a pochopením k dobrému životu v naší obci.

František Kunčar, starosta obce

KONČÍ VOLEBNÍ OBDOBÍ 1998 - 2002

Co se povedlo, nepovedlo, co dál?

Ve dnech 1. a 2. listopadu 2002 proběhnou v České republice komunální volby. Obyvatelé měst a obcí budou na další čtyři roky rozhodovat o tom, kdo zasedne na radnicích či obecních úřadech a bude se snažit prosazovat jejich představy a zájmy. Také v Častolovicích budou občané volit své zástupce, a proto jsmě si v tomto posledním předvolebním čísle ZDROJE dovolili odstupujícím zastupitelům položit tři otázky, aby se odpověďmi na ně pokusili zhodnotit uplynulé volební období a svou vlastní práci. Zeptali jsme se:

1. Co se Vám, obecně i konkrétně, ve funkci zastupitele v uplynulém volebním období podařilo?
2. Čeho se naopak nepodařilo dosáhnout?
3. Jaké nejdůležitější úkoly budou, podle Vašeho názoru, stát před novým zastupitelstvem, které vzejde z listopadových komunálních voleb?

A zde jsou odpovědi:

Pan František Kunčar, starosta obce (zvolen za ODS):

1. Podařilo se zajistit splnění volebního programu a programových prohlášení zastupitelstva obce, např. dokončení odkanalizování všech domů přes čističku odpadních vod, úpravu prašných komunikací, opravu farské zdi včetně průjezdnosti a křižovatky U Lva a rozvoj obce ve všech oblastech.

2. Nepodařilo se občas najít pochopení od nejbližších volených spolupracovníků.

3. Pokračovat v rozvoji obce ve všech oblastech činnosti a nenechat se ovlivnit neprozíravými, nezodpovědnými osobními názory některých členů zastupitelstva.

Pan Josef Kudláček, místostarosta obce (zvolen za KDU-ČSL):

1. K první anketní otázce musím připomenout, že rozhodování o obecních záležitostech by mělo být věcí kolektivu a ne jednotlivce.

V právě končícím volebním období se udělalo mnoho věcí, které byly každým rokem schvalovány jako Programové prohlášení zastupitelstva obce. Mezi nejvýznamnější investice, které zastupitelé podpořili, patří bezesporu generální oprava kanalizace v oblasti Skalka s napojením na čističku odpadních vod, čímž bylo prakticky dokončeno odkanalizování Častolovic. V této části obce byly rovněž vybudovány nové komunikace, které jsou na vysoké úrovni. Za podporu těchto akcí patří poděkování nejen voleným zastupitelům, ale i všem pracovníkům obecního úřadu a dodavatelským firmám.

Dále jsem toho názoru, že se po celé volební období dařilo na solidní úrovni podporovat čin-

nost všech spolků a zájmových organizací v obci.

2. Co se nepovedlo? Dořešit výstavbu bytů s podporou státní dotace, na které je několik desítek žádostí.

Mě osobně mrzí schválení rozhodnutí o výstavbě Hudečkovy galerie v podkroví domu čp. 10 (budova obecního úřadu). Tato záležitost se, z mého pohledu, dala řešit s vynaložením výrazně nižších finančních nákladů. Ušetřené finance mohly být účelněji využity na dokončení generální opravy domu čp. 53 na náměstí s tím, že by galerie byla umístěna v jeho prostorách. Takto bude naše volební období končit nejen zadlužeností obce cca 9 milionů korun, což je při takovém rozsahu investic pochopitelné, ale i s nedokončenou galerií a neopraveným domem čp. 53 uprostřed náměstí.

Pokud se týká objektivního hodnocení právě uplynulého volebního období myslím, že činnost většiny nás zastupitelů bude nejlépe oceněna ve dnech 1. a 2. 11., tedy v nových komunálních volbách.

3. Nové zastupitelstvo obce přebere určité závazky a starosti, které vyplnou z již zmíněných rozpracovaných investic, včetně splácení úvěru. Prioritou pro nové zastupitelstvo by měla být výstavba bytů a udržení chodu obce na takové úrovni, aby byli občané spokojeni.

Přeji všem budoucím zastupitelům, aby jejich rozhodnutí byla vždy ku prospěchu obce, a aby se jim dařilo do obecního rozpočtu získávat dostatek finančních prostředků, se kterými pak budou uvážlivě hospodařit.

Všem spoluobčanům potom přeji, aby si zvolili takové zastupitele, kteří je nezklamou a budou usilovat o stálý rozvoj Častolovic.

Pan Milan Bělka, radní (zvolen za ODS):

1. V uplynulém čtyřletém volebním období se podařilo dle mého názoru zajistit a udělat pro obec Častolovice řada věcí. Abych byl alespoň částečně konkrétní, uvedu několik nejpodstatnějších:

- rekonstrukce opěrné zdi pod kostelem včetně nového živičného povrchu a chodníku

- komunikace v ulici Široká

- oprava chodníků u Kostela, u školy, u sokolovny, v Masarykově ulici u nádraží

- vybudování bytových jednotek v čp. 55

- nastartování rekonstrukce čp. 53

- určité velkým úspěchem je vybudování nové kanalizace v ulici Široká, její druhá část, a v ulicích na Skalce, včetně nového zadržení ulic a chodníků. Tato finančně nejnáročnější akce změnila tuto část obce jak z hlediska funkčnosti, tak esteticky k nepoznání

- dále byla zahájena výstavba galerie v půdním prostoru čp. 10.

Za důležité rovněž považuji dořešení prodeje pozemků s firmou Saint-Gobain Orsil, s.r.o.

Chtěl bych podotknout, že všechny tyto úspěchy mají společného jmenovatele, a tím je starosta obce pan František Kunčar. Bez jeho aktivity by se tyto záležitosti nepovedly.

2. Na tuto otázku bych odpověděl asi takto:

- do tohoto volebního období jsem kandidoval za ODS, a tím i převzal volební program této strany. Při kontrole tohoto programu je třeba říci, že byl splněn téměř beze zbytku, ba naopak se podařilo ještě více. S tímto tedy spokojenost. Jen pro zajímavost: za toto volební období se zvýšil majetek obce zhruba o 40,000,000,- Kč.

3. Úkoly pro nové zastupitelstvo? Samozřejmě zajistit:

- chod obecního úřadu se vším, co s tím souvisí

- dále zajistit provoz základní školy a mateřské školy

- zajistit vyrovnaný rozpočet obce

- dokončit galerii v čp. 10, neboť termín dokončení díla dle smlouvy, podle které případnou obrazy rodiny Hudečkovy obci Častolovice, a podle které se obec zaručila vybudovat galerii, je stanoven do června 2003.

Novém ZO přeji, aby se mu podařilo v následujícím období splnit přijatý volební program alespoň tak, jak tomu bylo doposud.

Na závěr bych popřál občanům, ať jsou Častolovice ještě krásnější a všem pevně zdraví.

Pan František Čepelka, radní (zvolen za KDU-ČSL):

Vážení spoluobčané, pokud bych měl v krátkosti odpovědět na podané otázky, rád bych řekl, že v uplynulém volebním období se nám většinu úkolů splnit podařilo. Myslím si, že tuto skutečnost mohou občané posoudit sami. Chtěl bych však zdůraznit, že za úspěšnými akcemi často stálo nelehké rozhodování jak členů rady obce, tak celého zastupitelstva.

Z investičních akcí se nepodařilo dokončit rekonstrukci domu čp. 53, opravu celé Husovy ulice a ulice Na Drahačích. Dle mého soudu by však oprava vozovky a chodníků uvítali obyvatelé i v jiných ulicích. Otevřenou zůstává i otázka zajištění výstavby bytů a, za předpokladu státní dotace, také domu s pečovatelskou službou pro naše starší spoluobčany. Ale to již budou úkoly, nad nimiž se musí zamyslet nové zastupitelstvo.

Blížící se zimní období přinese, ostatně jako v posledních letech již tolikrát, pořadatelům plešů a kulturních akcí značné problémy při volbě vhodného a bez složitě dopravy dostupného objektu. Proto bych byl rád, kdyby sál U Lva byl pro tyto akce přístupnější.

Zastupitelstvo, které vezde z listopadových komunálních voleb, by, myslím si, mělo především zajistit dokončení rozpracovaných akcí a přitom důsledně plnit veškeré finanční závazky obce.

Závěrem bych chtěl popřát budoucím zastupitelům hodně úspěchů při plnění náročných úkolů.

Paní MUDr. Lenka Hlavsová, radní (zvolena za ODS):

1. Zda se něco podařilo? Otázka je zcela osobní a domnívám se, že v komunální politice je to zásluha nejen zastupitelů, ale i voličů, občanů, kteří by měli hodnotit - podívejme se kolem sebe.

2. Vzhledem k finančním možnostem obce se určité plány a představy nepodařily realizovat, ale nejde vše najednou.

3. Umožnit výstavbu nových bytových domů, aby ti mladí zůstávali tady, v Častolovicích, a přála bych si, aby se i oni zapojili do dění v obci. Čím více bude obyvatel, tím bude obec bohatší.

Realizovat výstavbu sportovního areálu, moderní tělocvičny u školy, rozšíření náměstí s větší obchodní sítí a pro starší občany - výstavbu pečovatelského domu se zdravotní péčí, rehabilitací, službami...

Obecně pak umožnit větší kulturní vyžití občanů, ale hlavně musí být o vše větší zájem nás všech.

Pan Miroslav Beránek (zvolen za KSČM):

1. Dostalo se mi neocenitelných zkušeností o chodu obce.

2. Nepodařilo se mi udržet komisi kulturní, sportovní a cestovního ruchu, která měla jen půlroční život.

3. Musí najít společnou řeč k otázkám, které jsou dané předchozím zastupitelstvem. Jak to dopadne, rozhodne volič v listopadu.

Zvoleným zástupcům přeji štěstí a úspěšnost v jejich práci. Ke komunálním volbám chci touto cestou pozvat všechny voliče, i ty, kteří váhají. Obec je Vaše!

Pan Jiří Fikeis (zvolen za ODS):

1. Jako benjamínek jsem před čtyřmi lety vstoupil do zastupitelstva s velkým respektem ke svým zkušenějším kolegům a s velkou chutí spolu s nimi něco pro Častolovice udělat. Hned v prvním roce jsem zjistil, že úkolů, které stojí před námi, je mnoho, ale podmínky k jejich uskutečnění jsou o mnoho těžší než jsem si představoval. Hlavní brzdou většího rozvoje byl nedostatek peněz. Přesto si myslím, že občané Častolovic sami na vlastní oči vidí, že naše obec za poslední 4 roky zase přibrala na krásu. Konkrétně například Komenského ulice a Skalka. Jsem rád, že přes všechny peripetie a různé názory konečně budujeme Hudečkovu galerii, protože obrazy, které v ní budou, považují za rodinné stříbro Častolovic.

2. Osobně považuji za jeden z problémů Častolovic nedostatek prostor pro kulturní vyžití obyvatel. Mrzí mě, že se nám nepodařilo řešit problém s letním kinem a se sálem U Lva.

3. Nejdůležitějším úkolem současného zastupitelstva bylo správně odhadnout důležitost jednotlivých investic a rozdělit na ně peníze, kterých je pro obec stále velice málo. To zůstane podle mého názoru základním úkolem i budoucího zastupitelstva, a od množství financí se bude také odvíjet další rozvoj Častolovic.

Osobně již do nového zastupitelstva nekandiduji. Proto bych chtěl touto cestou poděkovat občanům Častolovic za skvělou podporu a jednotlivým zastupitelům a panu starostovi za vstřícnost a perfektní spolupráci. Přineslo mi to do mého života spoustu důležitých zkušeností.

Pan Stanislav Januš (zvolen za KSČM): Děkuji občanům Častolovic za spolupráci a zastupitelstvu obce za pochopení.

Paní Vladimíra Kalašová (zvolena za KDU-ČSL):

1. V Častolovicích v obecním domě čp. 55 byly půdní vestavbou získány 3 bytové jednotky.

2. Nepodařilo se uskutečnit výstavbu domu s pečovatelskou službou.

3. V naší obci je několik nedokončených akcí OÚ, které je nutno dokončit.

Pan Stanislav Michera (zvolen za KSČM):

1. Zastupitelstvo je kolektivní orgán, proto není možné objektivně hodnotit jednotlivce v patnáctičlenném kolektivu a hodnotit sám sebe mi není vlastní, je mi cizí; hodnocení náleží voličům, to znamená občanům Častolovic.

Nepracoval jsem v žádné komisi při obecním úřadu z vlastního rozhodnutí. Po volbách před čtyřmi lety si v uvozovkách "demokraticky" rozdělily dvě politické strany místa v radě obecního úřadu a tím i o všem většinou rozhodovali. Nerad dělám někomu křiví.

2. Rozkvět každé obce či města je bohužel závislý na finančních prostředcích. Zatím se nepodařila úprava Husovy ulice, která je velmi frekventovaná pro většinu obyvatel Častolovic. Nedaří se rozšířit novou zástavbu za Sokolskou zahradou, kde máme umoženy velké finanční prostředky v inženýrských sítích.

Velmi mě trápí nekázeň nás, občanů Častolovic. Za vše dva příklady:

- zneužívání kontejnerů u hřbitova pro domácí

odpad

- znečišťování Sokolské zahrady psími výkaly, kde máme jediné místo na hraní malých dětí.

3. Před novým zastupitelstvem bude stát jistě úkol dokončit dům na náměstí s možností zřídít v přízemí další služby pro občany Častolovic.

Nové zastupitelstvo se bude i nadále zabývat možností výstavby objektů pro přestárlé občany. Novému zastupitelstvu, které vzejde z listopadových voleb, přeji především demokratické rozdělení funkcí na radnici podle voleb a vůle voličů.

Pan MUDr. Jindřich Novohradský (zvolen za ODS):

1. Snažil jsem se řídit selským rozumem a podporovat taková řešení problémů a programů, která mají koncepčnost a dlouhodobý efekt, i když to bylo pochopitelně za cenu použití vyšších finančních prostředků. Jednalo se o vybudování kanalizace, podstatný pokrok ve výstavbě GALERIE (k víceúčelovému využití) i domu čp. 53 na náměstí. Za úspěch považuji podporu trpělivému vyjednávání s ORSILEM, kterému město prodalo pozemky za 2 miliony korun. Málodky se člověk setkává s tím, aby se většina zastupitelstva chovala a jednala tak pozitivně a hospodárně pro věc ve veřejném zájmu. Jako člen sociální, zdravotní, kulturní a bytové komise jsem snad někdy pomohl odbornou radou a zkušeností.

2. Nevím o takovém zásadním problému.

3. Dokončení GALERIE, domu čp. 53, ujasnění si "pravidel hry" s novými právními subjekty, tj. ZŠ, MŠ a školní jídelnou, kompletní, kvalitní a odborné vybudování Husovy ulice. Těch úkolů bude pochopitelně více, mnohé nové "vyplavou" časem. Proto velmi záleží na tom, jak dopadnou komunální volby. V závěru tohoto volebního období se vytvořila skupinka zastupitelů (KSČM a bohužel část KDU-ČSL), která preferuje krátkodobá, uspěchaná a mnohdy neodborná řešení za co nejmenší peníze bez ohledu na kvalitu. A předpokládám, že voliči nechtějí mít z Častolovic Potěmkinovu vesnici.

Paní Ing. Zdeňka Petrášová (zvolena za KDU-ČSL):

1. Domnívám se, že práce zastupitele je kolektivní a záleží na podpoře většiny, aby bylo možné jednotlivé věci prosadit.

V právě končícím volebním období se podařilo v Častolovicích společnými silami úspěšně dokončit řadu akcí. Nejvýznamnější je téměř stoprocentní napojení obce na čističku odpadních vod a s tím související úprava zdi pod farou a rekonstrukce komunikací a osvětlení v oblasti Skalky.

2. Nepodařilo se prosadit dokončení domu čp. 53 na náměstí, kde mají vzniknout nejen prodejní plochy, ale i byty pro občany. Galerii bylo možné, alespoň prozatím, umístit do této budovy a peníze vložené do její výstavby v čp. 10 (půdní prostory obecního úřadu) mohly být využity účelněji. Také Husova ulice nevypadá tak, jak bychom si představovali.

Každý člen obecního zastupitelstva může hodnotit klady a zápory uplynulého volebního období jen ze svého pohledu. Pouze občan Častolovic, volič, nám může ukázat, jaká naše práce v zastupitelstvu skutečně byla. Stane se tak v listopadových komunálních volbách.

3. Nové zastupitelstvo to bude mít velmi těžké. Obec musí splácet dluh ve výši přes 9 milionů korun, a tak na investiční akce bude zbývat jen velmi málo. Přeji proto občanům, aby si zvolili takové zastupitele, kteří budou hospodařit rozvážně a budou mít na zřeteli další rozvoj obce.

Pan Antonín Podzimek (zvolen za KDU-ČSL):

1. Jsem rád, že jsem byl mezi těmi zastupiteli, kteří svými hlasy dali zelenou opravě kanalizace a části veřejného osvětlení v ulicích Komenského, Jiráskova, B. Němcové, Tylova, Široká a kolem kostela, vestavbě tří bytů v čp. 55, pokračování v opravách domu čp. 53 na náměstí a zároveň zrušení výstavby věže pro Radiomobil, a tím jeho umístění do jiné lokality (kostel).

2. Pokračovat ve výstavbě v ulici Široká z důvodu neprodeje pozemků a opravě Husovy ulice podle mých představ, tj. dle ulic na Skalce.

3. Dokončení oprav čp. 53 na náměstí - tím vznikne 6 bytových jednotek a moderní lékárna. Dokončení Hudečkovy galerie v čp. 10, která by měla sloužit víceúčelově. Pokračovat s možnou zástavbou v lokalitě za náměstím, u Tichých nebo u Konopáče.

Pan Jiří Řeháček (zvolen za KSČM):

1. Za uplynulé volební období se toho v obci změnilo mnoho, netroufám si však posoudit, jak velký vliv na tyto změny jsem měl já osobně. Snad se mi podařilo po celou dobu stát si za svým názorem při projednávání různých věcí a na druhou stranu jsem snad dokázal změnit svůj postoj, pokud mě někdo přesvědčil, že jiný návrh je lepší bez ohledu na to, kdo byl navrhovatelem.

2. Asi nebudeme moci nikdy říci, že se podařilo vše. Pro někoho je nejdůležitější opravit ulice, pro jiného dostavba rozdělaných staveb, výstavba bytů atd. Musíme však vycházet z možností, které máme a najít dohodu, co udělat dříve a co ještě bude muset počkat. Někdy jsem bohužel měl dojem, že jednáme o věcech, které nejsme schopni ovlivnit, nebo už je někdo rozhodl a jejich schválení je jen nutnou formalitou.

3. Nejdůležitější podle mne asi bude, aby se nadále dařilo splácet úvěry, dokončit rozdělané akce a vyjít s rozpočtem, který asi nebude mít na rozhazování tak, že zůstane bez dalšího zadlužování i na věci, které se odložily, jako např. na opravy ulic, úpravy Sokolské zahrady nebo na postupné zlepšování vybavení školy, školky, případně na další výstavbu, a jistě se najde spousta dalších možností, co v Častolovicích ještě vylepšit.

Paní Helena Rohlenová (zvolena za ODS):

1. Jsem ráda, že se nám konečně podařilo vyřešit problém s prodejem pozemků firmě Orsil, s.r.o. Myslím, že se jednání zbytečně protahovalo kvůli přemrštěným cenám, které někteří zastupitelé navrhovali.

Protože jsem zároveň předsedkyní finančního výboru, podařilo se nám přes stálý nedostatek peněz udržet vždy rozpočty v kladných číslech.

2. Toho, co se nám nepodařilo je jistě víc, ale nejvíce mě mrzí, že se nepodařilo dokončit opravu domu na náměstí, protože ten dělá obci delší dobu ostudu. Výbor se každý rok snažil do rozpočtu dát peníze, ty se ale během roku přesunovaly na jiné akce.

3. V návaznosti na minulou otázku doufám, že se příštím zastupitelstvu podaří dům na náměstí dokončit. Jinak to nové zastupitelstvo nebude mít lehké, protože peněz bude čím dál tím méně a musí se nejprve zaplatit dluhy za kanalizaci na Skalce, dodělat galerie na obecním úřadě a jistě mnoho dalších akcí, a proto bych členům nového zastupitelstva chtěla popřát hodně úspěchů v jejich práci.

Občanům pak přeji hodně zdraví a spokojenosti.

mp

INFORMACE Z RADNICE

Z Á P I S č. 19

z 19. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice konaného dne 3. 9. 2002 od 18.00 hod. ve společenské místnosti hasičů v Častolovicích.

Přítomni: p. Kunčar, p. Kudláček, p. Bělka, p. Čepelka, p. Fikeis, pí Rohlenová, pí Kalašová, p. Řeháček, p. Januš, p. Beránek, p. Podzimek, p. MUDr. Novohradský, pí Ing. Petrášová

Omluveni: pí MUDr. Hlavsová, p. Michera

Počet přítomných občanů: 27

Schůzi veřejného jednání ZO zahájil starosta obce p. Kunčar, přivítal všechny přítomné a předložil návrh na:

- zapisovatele p. Vomáčku

- složení návrhové komise: p. MUDr. Novohradský, p. Beránek, p. Kudláček

- ověřovatele zápisu: pí Kalašová, p. Řeháček, pí Rohlenová.

Dále přečetl program jednání ZO. Poté se přihlásil p. Čepelka a požádal o doplnění programu o body:

8/ Projednání cenové nabídky na opravu ulice Husova.

9/ Žádost MO ČZS o koupi přístavku u sokolovny. OZ složení návrhové komise, ověřovatele zápisu a doplněný program jednohlasně odsouhlasilo.

Program:

1/ Kontrola usnesení ZO z minulých jednání.

2/ Zpráva o činnosti RO od 28. 5. 2002 do 3. 9. 2002.

3/ Změny v rozpočtu Obce Častolovice pro rok 2002.

4./ Právní subjektivita ZŠ, MŠ, ŠJ.

5/ Prodej pozemků v ulici Zahradní, Masarykova.

6/ Odkup pozemků v ulici Zahradní.

7/ Nabídka stavebního spoření pro Obec Častolovice.

8/ Projednání cenové nabídky na opravu ulice Husova.

9/ Žádost MO ČZS o koupi přístavku u sokolovny.

10/ Diskuse.

11/ Usnesení.

1. Kontrolu usnesení z minulých jednání ZO ze dne 28. 5. 2002 a 4. 6. 2002 provedla Ing. Petrášová.

ZO kontrolu usnesení a jeho plnění jednohlasně schválilo.

2. Pan Kudláček zást. starosty přednesl zprávu o činnosti RO ode dne 28. 5. 2002 do 3. 9. 2002. ZO bere na vědomí.

3. S návrhem změn v rozpočtu Obce Častolovice do konce roku 2002 seznámila ZO pí Rohlenová, předsedkyně finančního výboru. Viz příloha I.

K tomuto bodu byla otevřena diskuse:

- **p. Řeháček** měl připomínku k posílení rozpočtu AFK o 41.000,- Kč; nelbil se mu vynucovací způsob jednání představitelů AFK. Dle jeho názoru je možno některé věci zajistit i svépomocně a hledat jiné zdroje financování činnosti AFK. Závěrem vyzvedl práci AFK s mládeží.

- **p. Januš** se ptal, co je umělecký předmět za 37.000,- Kč; žádal o vysvětlení povýšení rozpočtu o částku 100.000,- Kč pro Obecní úřad, a proč není v rozpočtu úprava Husovy ulice.

- **pí Rohlenová** vysvětlila, že umělecký předmět je dílo umístěné v parčíku u mostu a bylo schváleno radou obce. Za peníze, o které byl povýšen rozpočet OÚ, se přebudovalo sociální zařízení OÚ.

- **p. Fabián**, prezident AFK Častolovice, vysvětlil, že generální sponzor omezil finanční podporu pro činnost AFK. V AFK je zapojena spousta mládeže; peníze potřebují pro rozhodčí, trenéry, na

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

pohonné hmoty a další nezbytné výdaje. Přístřešek budovaný na hřišti bude bezplatně k dispozici všem organizacím obce.

- **p. Bělka** podpořil potřebu sportovního výtvarí mladých. Dále zhodnotil postup prací na čp. 53 a uvedl, že za částku, která je k dispozici na letošní rok, se tento dům nedokončí.

- **p. Podzimek** měl dotaz, kolik peněz dává obec na AFK.

- **p. starosta Kunčar** vysvětlil obecní podporu stavby přístřešku na hřišti a finanční příspěvky pro AFK. Poté nechal hlasovat o povýšení rozpočtu o 2.186.000,- Kč v příjmové i výdajové části. ZO změnu rozpočtu schválilo: 9 hlasů pro, 3 proti, 1 se zdržel hlasování.

Dále pí Rohlenová předložila ZO k projednání **další požadavky na finanční pokrytí** z prostředků obce:

- o 20.000,- Kč povýšit kapitolu SPOZ na předpokládané přečerpání plánovaných výdajů. Možno pokrýt příjmy z poplatku od firmy FEDERAL - MOGUL, a.s. za uložení odpadu.

ZO tuto změnu jednohlasně odsouhlasilo.

- na návrh starosty p. Kunčara je třeba doplatit konečnou fakturu na dopravní hřiště ve výši 113.000,- Kč, o stejnou částku bude povýšeno naplnění daně z příjmu právnických osob.

ZO doplatek 113.000,- Kč na dopravní hřiště schválilo: 11 hlasů pro, 2 se hlasování zdrželi.

- SDH požádal dopisem o povýšení rozpočtu v jejich kapitole o 67.135,- Kč, které musely být vynaloženy při účasti místního SDH na záchranných pracích při povodních (bližší informace podal ZO osobně p. Frýda).

ZO povýšení v rozpočtu v této kapitole jednohlasně odsouhlasilo; bude uhrazeno z příjmů od firmy FEDERAL - MOGUL, a.s. za uložení odpadu.

- o příspěvek 10.000,- Kč na opravu střechy klubovny požádal Kynologický spolek Častolovice.

ZO výše uvedený příspěvek 10.000,- Kč jednohlasně odsouhlasilo; bude uhrazeno z příjmu za plnění pojistné události (zčení křovinořezu).

4. Právní subjektivita místní základní školy, mateřské školy a školní jídelny. Pan starosta Kunčar informoval ZO o tom, že dle novely školského zákona končí dosavadní forma řízení a financování ZŠ, MŠ a ŠJ. Od 1. 1. 2003 musí být nové uspořádání a právní subjektivita dle zákona.

- **p. Mgr. Kalousek**, řed. ZŠ v Častolovicích, řekl že dosud nemají z nadřazených orgánů dostatek informací o přechodu na právní subjektivitu. Vysvětlil, jak si přechod na právní subjektivitu představuje a uvedl, že školy i školní jídelna jako právní subjekty od 1. 1. 2003 mohou podnikat. Navrhl sloučení ZŠ, MŠ a ŠJ v 1 právní subjekt, protože bez velkých nákladů nelze rozdělit rozvoje energií.

- řed. MŠ **pí Čestická** a ved. ŠJ **pí Potočková** uvedly důvody pro i proti sloučení v jeden právní subjekt.

Diskuse:

- **pí Rohlenová** - pokud budou náklady na energii placeny obcí, mohla by být potřeba energie, plynu a vody účtována společně.

- **p. Kudláček**, zástupce starosty, je pro zachování identity ZŠ, MŠ, ŠJ a tím pro samostatnost jednotlivých subjektů.

- **p. Podzimek** - u elektrických rozvodů je možné oddělit ZŠ.

- starosta obce p. **Kunčar** uvedl, že účtované ceny energií vycházejí dle plánované spotřeby a vyzval všechny představitele budoucích subjektů k zásadnímu vyjádření.

- **p. Kalousek** navrhuje sloučit všechny 3 subjekty.

- **pí Čestická** i **pí Potočková** jsou pro samo-

statné subjekty.

- **p. Januš** doporučuje zkusit, aby byl každý samostatně.

- **p. starosta** navrhuje, aby rozhodnutí bylo konečné.

- **p. Beránek** navrhl odložit rozhodnutí o 14 dnů.

- **p. starosta** nechal hlasovat o návrhu p. Beránka:

ZO tento návrh neschválilo: 12 hlasů proti a 1 hlas pro.

- **p. starosta** dále nechal hlasovat o samostatnosti každého subjektu:

ZO schválilo 11 hlasy pro a 2 hlasy proti 3 samostatné právní subjekty: ZŠ, MŠ a ŠJ.

5. Prodej pozemků v ulici Zahradní.

Pan starosta Kunčar úvodem seznámil ZO s nutností uvést do pořádku současný stav v Zahradní ulici - v sídlišti Písník. Předal slovo p. Vomáčkoví, který přečetl dopis z geodetické kanceláře v Kostelci n. Orli. ze dne 15. 8. 2002 o výsledku ověření GP z 13. 3. 1985, vypracovaného dle zaměření z 18. 4. 1984.

Na základě uvedeného dopisu p. Vomáčka navrhl vypořádat pouze rozdíly, které byly novým ověřením potvrzeny a navrhl pozemky, které je možno v současné době odprodat a vykoupen za navrženou cenu 63,- Kč/m². Ostatní pozemky budou vypořádány po dokončení nového GP a dořešení některých nejasností Katastrálním úřadem v RK.

Diskuse:

- **pí Soukupová** zdůrazňuje, že nutné potřebují pozemek 819/3 z důvodu zamýšlené stavby jejich synem; dále podotkla, že potřebují další pozemek z parcely 819/1.

- **p. starosta Kunčar** upozornil, že je v této lokalitě počítáno dle Územního plánu obce Častolovice se zástavbou 5 rodinných domků. Pro případný jiný prodej pozemků v této lokalitě by byla nutná změna územního plánu.

- **p. Podzimek** připomněl, že je před prodejem pozemků nutné zajistit vytýčení inženýrských sítí a v případě, že budou sítě zavedeny v prodáváných pozemcích, musí být sepsány smlouvy o věčných břemenech.

ZO navržený prodej pozemků i směnnou smlouvu jednohlasně schválilo.

Dále p. starosta Kunčar nechal hlasovat o svém návrhu, aby zbývající podklady byly geodetickou kanceláří předloženy nejpozději do 15. 10. 2002. ZO tento návrh odsouhlasilo: 10 hlasů pro, 3 se hlasování zdrželi.

6. Pan Vomáčka přečetl žádost manželů Faltysových, Častolovice o prodej obecního pozemku p.č. 83/2 o výměře 36 m² dle GP 455-100/2002. Navrhl žádosti vyhovět a pozemek prodat za cenu 63,- Kč/m².

ZO navržený prodej jednohlasně schválilo.

7. Paní Rohlenová seznámila ZO s nabídkou uzavření stavebního spojení mezi HYPO stavební spořitelnou a Obcí Častolovice.

Po krátké diskusi OZ tuto nabídku zamítlo: 8 hlasů proti, 5 se zdrželo hlasování.

8. Pan Čepelka seznámil ZO s cenovou nabídkou od firmy STRABAG, a.s. RK na opravu Husovy ulice.

Po diskusi byla vybrána varianta opravy úseku od Macháčkových ke křižovatce s ulicí Školskou v provedení vyrovnávka + kryt, v ceně do výše rozpočtu.

ZO schválilo 9 hlasy pro a 4 hlasy proti variantu opravy Husovy ulice do výše rozpočtu, tj. do 300.000,- Kč.

9. Pan Čepelka seznámil ZO se žádostí ZO ČZS Častolovice o prodej přístřešku u sokolovny, o který mají zájem z důvodu přestavby pro pořádání výstav.

- **p. Řeháček** doporučuje pronájem jako u rybářů; pozemek neprodávat z důvodu možné přestavby sokolovny v budoucnu.

- **p. Januš** nedoporučuje prodat z důvodu urbanistického řešení, doporučuje pouze pronájem.

- **p. starosta Kunčar** navrhl o celé záležitosti dále jednat v RO, a o svém návrhu dal hlasovat.

ZO návrh jednání v RO jednohlasně odsouhlasilo.

10. Diskuse:

- **pí Soukupová** požaduje odstranění telefonního sloupu z jejich pozemku z estetických důvodů.

- **p. starosta Kunčar** vysvětlil, že je již vydáno stavební povolení na položení kabelu i v těchto místech, ale firma SPT TELECOM zatím nemá na tuto část finanční prostředky.

- **p. Štěpánek** upozornil, že se mu nelíbí rozdělení právní subjektivity u ZŠ, MŠ a ŠJ. Dále upozornil na stav kompostu na sokolské zahradě, kde se vozí jablka, větve a pod.

- **p. Vomáčka** vysvětlil, že tento kompost byl před měsícem urovnán firmou RACIO, větve jsou nasbírány z prostoru sokolské zahrady a budou spáleny.

- **p. starosta Kunčar** navrhl, že by bylo nejlepší z tohoto prostoru vše odstranit.

- **p. Severin** vznesl připomínku, kdy bude upravena ulice Na drahách.

- **p. starosta Kunčar** - zatím bylo odsouhlaseno do této ulice 150.000,- Kč + příslib firmy RACIO 50.000,- Kč, a po zhotovení vodovodních přípojek, se začne obrubníky a bude se pokračovat dále dle fin. prostředků.

- **p. Machač** upozornil, že žádá o opravu této cesty od roku 1989. Situace je neúnosná, protože tam jezdí firma RACIO základními vozidly.

- **p. Ing. Petrás** na návrh položil zastupitelům 3 písemné otázky, a žádá o písemnou odpověď pro časopis Zdroj.

- **p. Fabián**, prezident AFK, pozval ZO na otevřenou přístřešku na hřišti AFK.

- **p. Frýda**, starosta SDH, poděkoval ZO za spolupráci v uplynulých 4 letech.

11. Pan Kudláček přečetl návrh na usnesení z 19. jednání Zastupitelstva obce Častolovice.

ZO usnesení jednohlasně schválilo.

12. Jednání ZO ukončil starosta p. Kunčar, poděkoval členům ZO za jejich činnost zastupitelů obce v končícím volebním období a dále poděkoval všem přítomným za účast na jednání.

Ověřovatelé zápisu: Jiří Řeháček, Vladimíra Kalašová, Helena Rohlenová
Zapsal: Vladimír Vomáčka

František Kunčar
starosta obce

Josef Kudláček
zástupce starosty

USNESENÍ

z 19. veřejného jednání Zastupitelstva obce Častolovice konaného dne 3. 9. 2002 o 18,00 hod. ve společenské místnosti hasičů v Častolovicích

1a. ZO schvaluje návrh programu jednání dle pozvánky přednesené starostou obce p. Kunčarem doplněný o body:

8. Cenová nabídka na opravu komunikace ulice Husova.

9. Žádost MO ČZS Častolovice o koupi přístavku u sokolovny.

1b. ZO souhlasí se složením:

- návrhové komise: p. MUDr. Novohradský, p. Beránek, p. Kudláček

- ověřovatelé zápisu: p. Řeháček, pí Kalašová, pí Rohlenová

2. ZO schvaluje - kontrolu usnesení ze dne 28. 5. 2002 a ze dne 4. 6. 2002 a jejich plnění.

3. ZO bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce od 28. 5. 2002 do 3. 9. 2002 přednesenou zástupcem starosty p. Kudláčkem.

4. ZO schvaluje změny v rozpočtu Obce Častolovice na rok 2002 dle přílohy k usnesení v částce 2.186.000,- Kč ve výdajové i příjmové části přednesené předsedkyní finančního výboru pí Rohlenovou.

ZO souhlasí se změnou v rozpočtu v kapitole SPOZ - s povýšením této kapitoly o 20.000,- Kč, který bude pokryt z poplatku za uložení odpadu firmy FEDERAL - MOGUL, a.s.

ZO souhlasí s doplňkem z faktury za dopravní hřiště ve výši 113.000,- Kč, který bude uhrazen s příjmů daní právnických osob ve výši 113.000,- Kč.

ZO souhlasí se žádostí SDH Častolovice o příspěvek na náklady spojené s účastí na odstraňování povodňových škod ve výši 67.135,- Kč dle příložené žádosti. Toto bude uhrazeno z poplatků za uložení odpadů firmy FEDERAL - MOGUL, a.s.

ZO souhlasí se žádostí Kynologického spolku v Častolovicích o finanční příspěvek ve výši 10.000,- Kč na úhradu opravy střechy klubovny. Toto bude uhrazeno za plnění pojistné události (zcižení křivořezu).

5. ZO rozhodlo o zrušení organizačních složek obce:

Základní školy Častolovice, Mateřské školy Častolovice a Školní jídelny Častolovice k 31. 12. 2002.

5a. ZO rozhodlo o zřízení následující příspěvkové organizace:

Základní škola Častolovice, Královéhradecký kraj ke dni 1. 1. 2003, která přebírá veškeré práva a povinnosti zruš. org. složky obce ZŠ Častolovice.

ZO schvaluje předložený návrh zřizovací listiny výše uvedené příspěvkové organizace.

5b. ZO rozhodlo o zřízení následující příspěvkové organizace:

Mateřská škola Častolovice, Královéhradecký kraj ke dni 1. 1. 2003, která přebírá veškeré práva a povinnosti zruš. org. složky obce MŠ Častolovice.

ZO schvaluje předložený návrh zřizovací listiny výše uvedené příspěvkové organizace.

5c. ZO rozhodlo o zřízení následující příspěvkové organizace:

Školní jídelna Častolovice, Královéhradecký kraj ke dni 1. 1. 2003, která přebírá veškeré práva a po-

vinnosti zruš. org. složky obce ŠJ Častolovice.

ZO schvaluje předložený návrh zřizovací listiny výše uvedené příspěvkové organizace.

6. ZO souhlasí se směnnou smlouvou mezi Obcí Častolovice a manželi Hůlovými, Častolovice na tyto pozemky, které jsou v majetku obce (viz GP č. 5-97-4-507): p. č. 818/13 o výměře 34 m², p. č. 818/14 o výměře 16 m², p. č. 1280/4 o výměře 15 m².

Předmětem směnné smlouvy je pozemek manželů Hůlových p. č. 818/19 o výměře 3 m², který bude směněn za výše uvedené obecní pozemky v celkové výměře 65 m² za podmínek doplatku rozdílu výměr za cenu 63,- Kč/m².

7. ZO souhlasí s prodejem obecních pozemků dle GP č. 5-97-4-507 v části ulice Zahradní, Častolovice:

a/ Manželům Vlčekovým, Častolovice p. č. 818/10 o výměře 19 m² za cenu 63,- Kč/m².

b/ pí Marii Řeháčkové, Častolovice p. č. 818/11 o výměře 62 m² za cenu 63,- Kč/m².

c/ pí Stanislavě Žabkové, Častolovice p. č. 818/12 o výměře 84 m² za cenu 63,- Kč/m².

d/ pí Aleně Ulrichové, Týniště n.Orl. a pí Jitce Málkové, Týniště n.Orl. p. č. 1280/5 o výměře 46 m² za cenu 63,- Kč/m²

ZO souhlasí, že náklady na vklad do evidence nemovitostí uhradí kupující.

ZO pověřuje starostu obce p. Kunčara zajistit vytyčení inženýrských sítí na výše uvedených pozemcích dle bodu 6 a 7. V případě, že budou sítě zavedeny v prodáváných pozemcích, je nutno sepsat smlouvu o věcném břemenu na dotčené pozemky. **ZO pověřuje starostu p. Kunčara** zajistit vypracování GP na část ulice Zahradní v termínu do 15. 10. 2002.

8. ZO schvaluje prodej obecního pozemku p. č. 83/2 o výměře 36 m² dle GP 455-100/2002 manželům Faltysovým, Častolovice za cenu 63,- Kč/m². Náklady na vklad do katastru evidence nemovitostí a na sepsání kupní smlouvy hradí kupující.

9. ZO nesouhlasí s uzavřením stavebního spoření s HYPO spořitelnou.

10. ZO souhlasí se zahájením prací na opravu komunikace v ulici Husova dle cenové nabídky předloženou firmou STRABAG RK. Oprava bude provedena do výše rozpočtu 300.000,- Kč.

11. ZO pověřuje RO k dalšímu jednání se zástupci MO ČZS Častolovice ohledně prodeje přístavku u sokolovny.

Návrhová komise: MUDr. Jindřich Novohradský, Miroslav Beránek, Josef Kudláček

František Kunčar **Josef Kudláček**
starosta obce **zástupce starosty**

Příloha I: Návrh změn rozpočtu obce do konce r. 2002

Povýšení rozpočtu o mimořádné příjmy, které nebyly zahrnuty do schváleného rozpočtu:

přijaté příspěvky na investice (od VČE na osvětlení v lokalitě "Šutrák")	46.000,-
přijaté příspěvky na investice (od občanů na úhradu kanalizačních přípojek v r. 2002 - Skalka)	32.000,-
přijaté neinvestiční dary (p. Sedláček)	8.000,-
příjmy z pronájmu pozemků (ORSIL)	200.000,-
příjmy z prodeje pozemků (ORSIL)	1.900.000,-
celkem povýšení	2.186.000,-

Výše uvedené příjmy použít na:	
povýšení rozpočtu na dotace neziskovým organizacím (AFK Častolovice)	41.000,-
nákup uměleckých předmětů	37.000,-
povýšení rozpočtu DHIM Sokolovna (tenis)	8.000,-
povýšení rozpočtu OÚ, čp. 10 (opravy, údržba)	100.000,-
daň FÚ Kostelec n.O. (z pozemků ORSIL)	100.000,-
čp. 53 (pokračování rekonstrukcí)	1.900.000,-
celkem výdaje	2.186.000,-
finanční výbor	

**V naší obci zahájila činnost
NOVÁ FIRMA**

TRUHLÁŘSTVÍ

**zakázková výroba
opravy nábytku**

**Jan Bělka, Masarykova 205
517 50 Častolovice
tel: 494 323 571**

ČASTOLOVICKÉ ŽITO

Od července do září roku 2002

SE NARODILI

Klára PROCHÁZKOVÁ
Vojtěch KUDIBAL
Adéla ALIGEROVÁ
Michal KUDLÁČEK

Ve třetím čtvrtletí roku 2002

SLAVILI

70 let věku	paní Marie HROBAŘOVÁ
	paní Dagmar ŠKOPOVÁ
76 let věku	paní Marie KOHOUTKOVÁ
	paní Emílie JELŠOVSKÁ
77 let věku	paní Libuše KALINOVÁ
	paní Marie MIKYSOVÁ
78 let věku	paní Ludmila ZADRAŽILOVÁ
	pan Josef KOHOUTEK
79 let věku	pan Jindřich TOBIÁŠEK
	paní Helena PREDIGEROVÁ
	paní Růžena ŠKOPOVÁ
81 let věku	paní Marie KUBCOVÁ
	paní Marie SRŠŇOVÁ
82 let věku	pan František ŠKORVÁNEK
	pan Stanislav BARTOŠ
	paní Anna KRÉDLVÁ
88 let věku	pan František HAMMERSCHMIED
90 let věku	



paní Marie HAVLÍKOVÁ

Ve třetím kvartále roku 2002 nás

NAVŽDY OPUSTIL

pan Jaroslav MIDLOCH r. 1914

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Masarykova 55, Častolovice

NABÍZÍ OBČANŮM

**donášku obědů,
nákupů a léků,
doprovod k lékaři,
praní a žehlení prádla**

**ZAJIŠTĚNÍ SLUŽEB A DOPRAVU
DO KOSTELCE N.O.:**

pedikúra, masáže, koupání.

Ceny ve 3 kategoriích podle výše důchodu
(nutná osobní konzultace).

**Bližší informace podá OÚ Častolovice
nebo**

**Lenka Langnerová, Havlíčkova 228,
tel.: 604 193 027**

**VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA
A STŘEDNÍ
ZEMĚDĚLSKÁ ŠKOLA
VOŠ a Zeš
KOSTELEC NAD ORLICÍ V KOSTELCI nad ORLICÍ**

Tel.: 494 323 711

E-mail: szes@szeskostelec.cz

www.szeskostelec.cz

Den otevřených dveří

sobota 23.11.2002 (8.00-12.00 hod.), pátek 10.1.2003 (12.00-16.00 hod.)

Pro školní rok 2003/4 nabízíme čtyřleté maturitní obory:

- 1) **AGROPODNIKÁNÍ** (41-41-M001) - nutné je lékařské potvrzení.
a) ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ
b) CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE
- 2) **PODNIKÁNÍ A SLUŽBY** (64-41-M001)
- 3) **EKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY** (16-01-M004)

1) **Studijní obor AGROPODNIKÁNÍ** (41-41-M001)

Obor Agropodnikání s rozšířenou hodinovou dotací cizích jazyků a výpočetní techniky Vám umožní bezplatné získání řidičského průkazu na traktor a za výhodných podmínek i rozšíření na motocykl a osobní automobil ve školní autoskole.

U spec. a) můžete absolvovat kurz práce s motorovou pilou a v rámci předmětu Myslivost je možné získat ve 4. ročníku zkoušky z myslivosti, lovecký lístek a zbrojní průkaz.

a) **ZEMĚDĚLSKÝ A LESNÍ PROVOZ**

Pro chlapce a děvčata mající zájem o práci v zemědělství a přírodě. Naučíte se cizí jazyky (angličtinu nebo němčinu), odborným předmětům v oboru pěstování rostlin, chovu zvířat, péče o lesy od založení porostu až po těžbu dřeva, ekonomickým předmětům, podnikání a obchodu, práci s počítačem, právní nauku a řadu dalších předmětů. Všechny poznatky si vyzkoušíte v předmětu praxe, který Vám umožní rozvinout dovednosti tak abyste byli schopni samostatně podnikat. Mimo toho budete pracovat u soukromých farmářů, v podnikcích zemědělských služeb, okolních poleších apod.

b) **CHOVATELSTVÍ A KYNOLOGIE**

Specializace pro chlapce a děvčata se zvýšeným zájmem o chov zvířat v sobě zahrnuje též kynologii zaměřenou na výchovu a vycvik psů od štěňat až po služební využitelnost.

Tato specializace reaguje na měnící se podmínky a budoucí možnosti hospodaření v podhorských a horských oblastech, kde se v rámci krajinotvorého zemědělství bude rozvíjet především státními dotacemi podporovaný pastevní chov masných plemen zvířat - skotu, ovcí, koz a chov koní - s cílem udržování kulturní krajiny přirozeným způsobem tak, jak je to běžné v okolních zemích EU.

Mimo povinné odborné předměty, jako je biologie, chemie, mechanika, výpočetní technika, pěstování rostlin, chov zvířat (rozšířená výuka),

%

ekonomika a praxe jsou zařazeny volitelné předměty zaměřené ke specializaci oboru - například kynologie, krmivářství, plemenářství...

Získané vědomosti a dovednosti z kynologie umožní absolventovi jako doplňkovou činnost v podnikání zřízení soukromé chovné stanice s výchovou psů ukončenou základním vycvikem použitelných k pastevní činnosti, k ostraze soukromých majetků nebo podnikatelských objektů.

Výcvik psů rozšíří též uplatnitelnost absolventů s maturitou na trhu práce m.j. i u různých bezpečnostních a hlídacích agentur nebo u policie. Vycvičený pes může být po ukončení studia studentovi výhodně prodán.

2) **Studijní obor PODNIKÁNÍ A SLUŽBY** (64-41-M/001)

Obor pro chlapce a dívky, kteří mají zájem o profesí budoucího podnikatele nejen v zemědělství. Žáci se naučí dva cizí jazyky (anglický a německý), využívání prostředků výpočetní techniky (celé 4 roky), hospodářskou korespondenci, činnost bank a pojišťoven, financování podniků, hospodářské a finanční právo, ... Součástí oboru je specializace na podnikání v oblasti **agroturistiky a cestovního ruchu**.

Uplatnění - nejen v různých typech zemědělských podniků, ale především v oblasti finančních vazeb zemědělských podniků na své okolí, to znamená ve zpracovatelském průmyslu, v bankovních službách, pojišťovnictví, finančních úřadech, pozemkových úřadech a v dalších institucích, vyžadujících ekonomické vzdělání, v oblasti **agroturistiky a cestovního ruchu**...

3) **Studijní obor EKOLOGIE A OCHRANA KRAJINY** (16-01-M004)
s rozšířenou hodinovou dotací cizích jazyků a výpočetní techniky

Čtyřleté denní studium s maturitou pro chlapce a dívky. Cílem tohoto oboru je vychovávat odborníky na životní prostředí, kteří budou aktivně zasahovat na jeho ochranu jako zaměstnanci různých výrobních podniků při nakládání s materiály v odpadovém hospodářství, zaměstnanci chráněných krajinných oblastí, pracovníci monitorovacích stanic životního prostředí, referenti životního prostředí, v inspekci životního prostředí, při osvětové činnosti apod.

Veďte znalosti z rozšířené výuky cizích jazyků /AJ nebo NJ/ a osamitých všeobecně vzdělávacích předmětů se student naučí v odborných předmětech (biotechnologie, meteorologie, toxikologie, odpadové hospodářství, krajina a životní prostředí, informatika, výpočetní technika, geologie, geodézie, aj.) pracovat s informacemi o životním prostředí.

Během čtyřletého studia je u všech oborů a specializací možné připravit se a složit státní zkoušku z psaní strojem nebo počítacem. Absolventi všech studijních oborů, kteří úspěšně vykonají maturitní zkoušku, mají nejlepší předpoklady ucházet se o studium na vysoké škole nebo na vyšší odborné škole vč. naší VOŠ se studijním oborem **Šlechitelství**.

Součástí areálu školy je moderní internát, tělocvična a vlastní stravovací zařízení. Pestře zájmově využítí volného času po vyučování umožňují např. kroužky - stolní tenis, tenis, turistika, volejbal, košíková, aerobik, kalistenika, palčkování, šiti a ruční práce, vaření a příprava pokrmů, výpočetní techniky včetně výletů, jezdecký, ... a další možnosti jsou v oddělení kosteleckého Sokola (basetbal, karate...).

Vhodné dopravní spojení vlakem na trati Lichkov - Letohrad - KOSTELEC N. ORL. Týniště n. Orli. - Meziměstí nebo autobusem po silnici Červená Voda - Králky - KOSTELEC N. ORL. - Hradec Kr. umožňuje snadné dojíždění do školy nebo na internát.

Přijímací zkoušky (PZK): Pokud nebude stanoveno zřizovatelem jinak do § 2.0 z vybraných předmětů (CJ, CJ, Mat, Che, PŘ) bez PZK - platí pro 1. termín a žáky z 9-tých tříd základních škol. Ostatní žáci pro obor č.1 a 3 CJ (diklát) + PŘ (test), pro obor č.2 CJ (diklát) + test všeobecných znalostí.

VÍTE ŽE...

- k 30. září 2002 bylo v Častolovicích přihlášeno k trvalému pobytu **1.629 obyvatel**? Je to o 23 více než v minulém čtvrtletí.

- v pátek 16. srpna 2002 uspořádal Český červený kříž ve spolupráci s Obecním úřadem Častolovice **humanitární sbírku** na pomoc lidem postiženým povodněmi, které počátkem srpna postihly prakticky celou Českou republiku? Obyvatelé obce přinesli do sběrné místnosti trvanlivé potraviny, 200 ks sava, 30 kartáčů, 6 košťat, 32 kbelíků, 1.000 rolí toaletního papíru, 150 ks mýdla, 4 lopaty, 100 ks rukavic, 10 ks dek, 10 prošívaných dek, 10 polštářků, 2 spací pytle, 30 balení dětských plen, 60 balení dámských hygienických vložek, 350 balíčků papírových kapesníků, 100 ks úklidových hadrů, 100 lahví jaru, 60 kg pracích prášků, 30 kartonů balených vod, 3 páry holínek a 5 ks chloraminu.



☐ Ve sběrné místnosti humanitární sbírky na Obecním úřadě v Častolovicích.

- ve čtvrtek 22. srpna 2002 se na zámku v Častolovicích uskutečnilo **setkání prezidentů** Visegrádské čtyřky?

Hlavním tématem jednání prezidentů Polské republiky Aleksandra Kwasniewského, Maďarské republiky Ference Mádra a České republiky Václava Havla byly otázky pomoci oblastem postiženým povodněmi a koordinace vstupu zemí Visegrádské čtyřky do Evropské unie. Setkání se



☐ Na častolovický zámek přijíždí prezident Polské republiky Aleksander Kwasniewski.

ze zdravotních důvodů nezúčastnil prezident Slovenské republiky Rudolf Schuster. Na závěr jednání podepsali zúčastnění prezidenti Pamětní list, který byl vložen do kroniky obce Častolovice.

- ve schránce obecního úřadu se objevily **verše anonymního básníka**?

Nabídl je k uveřejnění v našem čtvrtletníku, a tak, ačkoli anonymy většinou odkládáme, uveřejňujeme jednu kratší a k letošním povodním docela aktuální báseň.

Bagr

Nad řekou sluneční zář.
V dotyčích bagru mění svou tvář,
mládne a je trochu jiná,
zmizely ostrůvky nanesené jarní vodou.
Řeka se brání a vzpíná,
dno čisté otvírá oči
vlnky se nad ním točí a točí.
Řeka je rovná a klidná.
Ztratila trochu na krásu,
to pro lidi a k jejich spáse.
Bagr je krutý mileneček.

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V ČASTOLOVICÍCH

Zajímá Vás činnost Sboru dobrovolných hasičů a Zásahové jednotky obce Častolovice? Máte zájem o historii obce a jiné informace?
Pak navštivte naše internetové stránky:
www.mujweb.cz/institute/haca

Jednotky SDH obcí okresu RK v oblasti Mělnicka (17. 8. - 23. 8. 2002)

Dne 16. 8. 2002 byla od ranních hodin organizována pomoc jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí z okresu Rychnov nad Kněžnou oblastem postiženým povodněmi. Pomoc byla vysílána na základě požadavků tamních krizových štábů, u nichž se předpokládala nejlepší znalost situace. Snahou vedení hasičů bylo, aby poskytnutá pomoc byla cílená a účinná. Z těchto důvodů byl do vytypané obce vyslán 70 členný záchranný tým.

Před odjezdem do místa nasazení byly zasahující jednotky upozorněny na možná úskalí včetně toho, aby každá jednotka byla schopna samostatného zásahu i přežití po dobu jednoho týdne.

Odjezd odřadů byl stanoven tak, aby se tří až čtyřčlenné skupiny jednotek sborů dobrovolných hasičů dostavily na místo zásahu mezi 8. až 10. hodinou ranní dne 17. 8. 2002.

Místo zásahu: Jako lokalita vhodná k zásahu větší skupiny hasičů-záchranářů byla vybrána oblast Mělnicka - obec Dolní Beřkovice. Jedná se o členitou obec, nacházející se v povodí řeky Labe a vzdálenou cca 8 km od Mělníka. Obec tvoří dvě místní části - Dolní Beřkovice a Vlněves - a čítá přibližně 1.300 obyvatel.

Zasahující jednotky: V první fázi pomoci odjízděly do Dolních Beřkovic jednotky SDH Týniště nad Orlicí, Častolovice, Kostelec nad Orlicí, Olešnice v Orlických horách, Dobré, Hlinné, Kvasiny, Albrechtice nad Orlicí, Solnice, Voděřady, Lično a Deštné v Orlických horách. Později byly v dané lokalitě nasazeny jednotky SDH České Meziříčí, Orlické Záhoří, Rokytnice v Orlických horách a Trhový Štěpánov (okr. Benešov).

Výchozí situace: V době příjezdu odřadů hasičů byla obec neprodyšně uzavřena proti vniknutí nepovolaných osob i samotných obyvatel a strážena hlídkami domobrany a Policie ČR. V průběhu zásahu platil v obci od 22:00 do 6:00 hodin zákaz vycházení, jehož dodržování bylo přísně kontrolováno. Obyvatelé v danou dobu přespávali u příbuzných nebo na vyvýšených pozemcích v okolí Dolních Beřkovic.

Krizový štáb, řídicí centrum záchranných a likvidačních prací, byl zřízen na vlakovém nádraží, které, jako jediné místo v obci, zůstalo povodněmi nedotčeno.

Ubytování a zásobování: Přesto, že nebylo v silách představitelů obce za daných podmínek zajistit ubytování ani stravování pro vlastní obyvatele, kteří přišli téměř o všechno, nabídli stravovací služby zasahujícím hasičům. To bylo po dohodě s veliteli příslušných sborů s povděkem odmítnuto a jednotky se tak stravovaly svépomocí, což mělo příznivý psychologický dopad na soužití s místními obyvateli.

Pro ubytování zasahujících hasičů byla původně

zajištěna podniková ubytovna zdejšího cukrovaru. Vzhledem k tomu, že se v danou dobu jednalo o objekt zcela nevyhovující alespoň základním hygienickým požadavkům pro ubytování většího počtu osob, byla po dohodě s orgány obce vymezena pro ubytování hasičů a dalších dobrovolníků budova základní školy. Zde se podařilo po drobných úpravách zprovoznit jak zdroj elektrické energie potřebný pro dobíjení mobilních telefonů a radiostanic, tak i WC a sprchu se studenou vodou. Ubytováno zde bylo cca 60 osob. Zbývající menší část zasahujících hasičů zůstala ubytována ve výše zmiňované ubytovně cukrovaru.

Organizace zásahu: Vedením skupiny byl od prvopočátku pověřen pan Jiří Makalouš z jednotky SDH města Týniště nad Orlicí a jeho zástupcem pan Jiří Václavík, člen jednotky SDH obce Častolovice, který byl od úterý dne 20. 8. 2002 pověřen řízením jednotek SDH.

S ohledem na členitost obce Dolní Beřkovice byla lokalita zásahu rozdělena na tři úseky - první představoval nejvíce postiženou část obce Dolní Beřkovice, druhý úsek místní část Vlněves a třetí zatopené domy u fotbalového hřiště.

V prvních dvou úsecích působili dobrovolní hasiči z okresu Rychnov nad Kněžnou, jejichž veliteli byli v další fázi zásahu podřízeni dobrovolníci a armáda.

Přečerpávání laguny u fotbalového hřiště bylo, po dohodě s velitelem odřadu HZS Královéhradeckého kraje p. Marshalem, plně v režii profesionálních hasičů s tím, že pro tento účel musela být nezbytně nutně vyčleněna část techniky a materiálu odřadu dobrovolných hasičů. Na místě čerpání se tak vystřídaly jednotky HZS Jičín, Trutnov, Jaroměř a Rychnov nad Kněžnou.

Průběh zásahu: Běžný pracovní den v záplavové oblasti začínal budíčkem v 6:00 hodin a pracovní poradou v 7:00 hodin. Potom následovaly přesně evidované likvidační a úklidové práce vycházející především z potřeb obce a jejích obyvatel, a dále neodkladných zásahů směřujících k odstranění možných nebezpečí (např. pádů budov a štitových zdí, ekologických havárií). Záchranné a úklidové práce byly s ohledem na panující počasí ukončovány v 18:00 nebo ve 20:00 hodin.

Okamžitě po příjezdu velitelé odřadů kontaktovali starostku postižené obce a provedli průzkum lokality. Mezitím členové jednotek SDH vložili v centru humanitární pomoci materiál, získaný při humanitárních sbírkách uspořádaných v jejich obcích.

Průzkumem bylo zjištěno, že v první fázi je nutné zaměřit činnost jednotek na obnovu infrastruktury obce a sběr uhynulých zvířat. Z těchto důvodů byly již první den vyklizeny a vydezinfikovány obchody, školy, obecní úřad a restaurace. Některé obchody tak byly schopny, s určitými omezeními, provizorně fungovat již třetí den po našem příjezdu.

Zároveň s úklidovými pracemi bylo ihned přistoupeno k zajištění a odstranění uhynulých zvířat. Pro tento úkol byla vyčleněna skupina hasičů, která se v prvních dnech zaobírala pouze dezinfekcí a svozem mřín.

Zpřístupnění objektů životně důležitých pro chod obce probíhalo pouze za účasti muzecké části obyvatel. Ženám bylo ze zatopené oblasti umožněn vstup až po dokončení hrubé očisty, dětem nebyl povolen vůbec. Byly odvezeny do letních dětských táborů.

Další důležitou činností hasičů v době, kdy se podařilo zprovoznit veřejný vodovod, bylo pravidelné rozmístování hydrantových nástavců ve vytopených částech obce. Vodu z hydrantů pak

mohli používat jak zasahující hasiči, tak i obyvatelé obce k omývání předmětů a osobní hygieně. Přecherávání vody z laguny u fotbalového hřiště probíhalo ve dne v noci od úterý dne 20. 8. 2002. Na místě bylo nasazeno velké množství čerpadel s celkovým výkonem kolem 15.000 l vody/minutu a bylo rovněž přislíbeno zapojení čerpadla Mamut o výkonu 36.000 l vody/minutu. Toto čerpadlo se však s ohledem na jiné priority nepodařilo v dané lokalitě nasadit. Zbývající čerpadla z výbavy SDH byla použita na úklidové práce.

Na úseku přecherávání laguny musely být později zbudovány pevné přejezdové můstky tak, aby byly schopny udržet přejíždějící kamiony o hmotnosti 35 t a linkové autobusy.

Přecherávání ostatních lagun bylo s ohledem na vysokou hladinu spodních vod neúčelné. V průběhu zásahu byly proto prováděny jen jednorázové přecherpávací akce, sloužící spíše k pozvednutí psychiky a uklidnění obyvatelstva.

Původním záměrem velení hasičů bylo vodu z lagun nečerpat vůbec a zajistit její odtok provedením průrazu pod silnicí spojující Dolní Beřkovice s obcí Počápy. Následné vytyčení inženýrských sítí a změření jednotlivých úrovní terénních zlomů takový postup prací vyloučilo, neboť tímto úsekem obce procházel telefonní kabel a další rozvody. Za pomoci kolového rypadla bylo proto provedeno pouze odvodnění laguny v části obce Dolní Hájek. Zde byla rozebrána část panelové cesty za obcí a voda z pole byla následně příkopem v cestě svedena směrem do Labe.

Zasahující hasiči průběžně prováděli odklizení uhnulých zvířat, tlejícího masa, odstraňování žuků s pískem, nakládání kontejnerů, čištění kanalizace, omývání podlah a stěn domů, čištění a úklid domů, a také ojedinelá čerpání sklepů a venkovních skružových studní tam, kde nehrozilo jejich zborcení nebo opětovné zaplavení spodní vodou.

Další zásahové práce představovaly zabezpečení a likvidaci látek vzbuzujících odpor. Zde se jednalo převážně o zahřívající obilí a zemědělské plodiny.

Vstup do objektů byl v každé fázi zásahu podmíněn souhlasem statika a účasti majitele. Jako nezbytné nutné se ukázalo barevné označení rodinných domů starousedlíků. Tyto domy pak byly zabezpečeny a vyklizeny přednostně.

Specifické zásahy: Ne zcela běžnou zásahovou činností byla pro hasiče záchrana vyhladovělých a stresovaných zvířat ze zatopených rodinných domů. Zubožená zvířata se nacházela zpravidla v půdních prostorách a s ohledem na svůj zdravotní stav odmítala poslouchat i své majitele. Zde museli hasiči nejprve loď dopravit majitele zvířete do zaplaveného domu a po zásahu, s využitím rybářských holinek a brodicích bot, vléci loď či člun zpět ke břehu. Samotný hasič se totiž s ohledem na stav zvířete v lodi pohybovat nemohl.

Netradiční zásahovou činností byl pro hasiče také nález lachtana a jeho následné zabezpečení do příjezdu odchytné služby či vyzvednutí objevených drahocenných předmětů v zámecké kapli.

Přes okamžité předání informace o výskytu lachtana v katastru obce krizovému štábu v Mělníku, dozvěděla se odchytná služba ZOO Praha-Trója o nálezu zvířete až prostřednictvím hlavní zpravodajské relace na programu ČT 1.

Při zásahu v zámecké kapli bylo místo nálezu nejprve řádně zdokumentováno, předměty zaevidovány a posléze zabezpečeny. Samotné vyzvednutí cennosti proběhlo za účasti velitele zásahu, zástupce církve a obecní samosprávy.

Mezilidské vztahy: I zde se naplno projevilo, že při krizových situacích vyplouvají na povrch

charaktery lidí.

Na denním pořádku byly hádky a vysvětlování, proč hasiči neodčerpávají vodu ze zatopených sklepů a studní.

Vulgárně reagoval i majitel nemovitosti, který při hasebním zásahu, jenž zabránil zřícení štítu spadlého domu na obyvatele obce i záchranáře, "utrpl" prohnání jednoho profilovaného pole plotu. Přitom si vlastní hloupostí nechal zatopit veškerou zemědělskou techniku (kombajny, traktory).

Výjimkou nebyly situace, kdy obyvatelé částí obce, které nebyly zaplaveny vodou, posedávali na zahradách, u bazénů či pod slunečníkem se sklenicí dobrého vína, zatím co v dolních částech vesnice se lidé brodili v bahně a špíně.

Naopak hřejivou zkušeností byl fakt, že lidé, kteří přišli o všechno, byli podstatně vstřícnější a ochotni pomoci.

Podmiňující faktory zásahu: Pozitivně na činnost zasahujících hasičů působil trvalý zájem o dění v dané oblasti jak ze strany vedení Záchraného hasičského sboru Královéhradeckého kraje, tak i samospráv měst a obcí. Svou roli sehrála i návštěva ředitele HZS Královéhradeckého kraje, územního odboru Rychnov nad Kněžnou, a vedoucích představitelů některých obcí našeho regionu.

Operační středisko Hasičského záchraného sboru Královéhradeckého kraje, územní odbor Rychnov nad Kněžnou, bylo se skupinou dobrovolných hasičů v neustálém kontaktu a zajišťovalo pro zasahující sbory potřebnou logistickou podporu. Díky této podpoře se podařilo do postižené oblasti zajistit pravidelné dodávky humanitární pomoci, průběžné doplňování a obměnu zásahu-



□ Dolní Beřkovice - rodinný dům.

jících hasičů, nakontaktování odborných firem, které nabídly těžkou techniku a další věcnou i materiální pomoc. Mezi prvními projevil svůj zájem a nabídl konkrétní služby firma VTK Bel Rychnov nad Kněžnou, Pavliš Hartman Týniště nad Orlicí, obecní úřady Solnice, Kvasiny, Deště v Orlických horách, Kostelec nad Orlicí, Lično, Orlické Záhoří, Albrechtice nad Orlicí a další.

Ukončení zásahu: Odjezd jednotek byl koncipován tak, aby hasiči dokončili nezbytně nutné úklidové a zabezpečovací práce a odjeli v koloně zpět do okresu Rychnov nad Kněžnou. Během přejezdu vypovídala opotřebovaná technika službu a v průběhu návratu bylo nutné provést několik nouzových oprav.

Odjezd hasičů z postižené obce byl plný emocí a došlo i na slzy.

Trocha černého humoru: Při večerním nástupu se shromažďují osobní data hasičů, potřebná pro povinné očkování proti žlutence. Velitel SDH Rokytnice v Orlických horách přitom hlásí, že jeho hasiči nakládali do kontejneru sud ze Spolany Neratovice, který netěsností ukápl a unikající tekutina jim rozežrala boty.

"SDH Rokytnice přidá tedy k požadovaným údajům ještě výšku, šířku a váhu všech zásahujících."

"Na co???" ozývá se reptání.

"Na dubový saka," konstatuje suše velitel zásahu.

O putovní pohár starosty Častolovic

V sobotu 21. září 2002 se na soutěžní dráze Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích uskutečnil v rámci Podorlické ligy v požárním útoku 6. ročník soutěže O putovní pohár starosty obce Častolovic. Z původně ohlášených 32 soutěžních družstev mužů a 18 družstev žen se v 9.00 hod. u pořadatelů prezentovalo 17 mužských a 9 ženských týmů, aby jednak bojovalo o body do Podorlické ligy a pět nejúspěšnějších z každé kategorie se ve finále utkalo o putovní pohár častolovického starosty.

V základním kole kategorie mužů si nejúspěšněji vedlo družstvo z Bašnice (čas útoku 23,17 sec.) a připsalo si do dlouhodobé soutěže 15 bodů. Na druhém místě skončili trnovští (24,61 sec.) a třetí nejlepší čas (26,68 sec.) se podařilo zaběhnout hasičům z Dobrého. Hned za stupni vítězů se umístilo družstvo Častolovic a časem 26,89 sec. si připsalo 12 mistrovských bodů a zajistilo si místo ve finále, tedy možnost bojovat o putovní pohár. Posledními postupujícími byli hasiči z Bystrého v Orlických horách A.

Soutěž žen se pro častolovické nesla ve znamení udržení teoretické naděje na obhájení prvenství z II. ročníku poháru Podorlické ligy v požárním útoku, když před tímto závodem ztrácelo na vedoucí Opočno "pouhých" 5 bodů. Bohužel nepovedlo se. Zvítězily ženy z Opočna a získaly 5 bodů, oproti častolovickým 4 za druhé místo, jim stačil k zajištění celkového prvního místa před posledním závodem. Do finále bojů o putovní pohár se kromě těchto dvou družstev probíjaly ještě ženy z Tutleku, Čeperky a Bílého Újezda.

Ve finále si pro vítězství a putovní pohár častolovického starosty došlo družstvo mužů Trnava A (24,12 sec.), když velice těsně porazilo Bašnici (24,18). Domácím hasičům se finále lehce nevyvedlo a skončili tak na 5. místě (časem 32,97 sec.).

Také v ženské části finále si družstva na prvních dvou místech vyměnili pořadí. Družstvo Častolovic o 0,42 sec. porazilo ženy Opočna a stalo se vítězkami 6. ročníku soutěže O putovní pohár starosty Častolovic v požárním útoku. Smůlu měly ženy z Bílého Újezda, kterým se na levém terčí zranila závodnice, a tak výsledný čas 40,26 sec. stačil jen na 5. místo.

Co dodat? Rádost z toho, že putovní pohár v soutěži žen zůstává na rok doma podtrhla ještě skvělá organizace celého závodu, minimální prodlevy mezi jednotlivými soutěžemi a bohaté občerstvení, které vlastními silami zajistili pořadatelé. I to počasí vyšlo. Divák ale mohl nabýt dojem, že kdyby z areálu Sokolské zahrady odešli fandové, kteří přijeli s přespolními soutěžícími družstvy, "bálo by se" u závodní dráhy snad jen dvacet Častolováků. Nic na tom nezměnil ani fakt, že při příležitosti nedělního posvícení zavítaly na Sokolskou zahradu také kolotoče.

Finále putovního poháru

Muži:	Základní kolo	Finále
1. Trnava A	24,61	24,12
2. Bašnice	23,17	24,18
3. Bystré v O.h.	27,13	24,50
4. Dobré	26,68	29,23
5. Častolovice	26,89	32,97
Ženy:		
1. Častolovice	26,76	25,51
2. Opočno	25,20	25,93
3. Čeperka	29,56	28,65
4. Tutleky	27,21	31,65
5. Bílý Újezd	32,33	40,26

Pořadatelé děkují touto cestou sponzorům akce: Saint-Gobain Orsil, s.r.o., Rojek Častolovice, Artomy Častolovice, Hospodářství Sternberg, Telux Týniště n.O., Železářství Mertlík Častolovice, BKS samoobsluha Častolovice, Levné oděvy Chourová Častolovice, K-styl truhlářství Častolovice, Levné pneumatiky Častolovice, Thilia zahradnictví Častolovice, Výroba chirurgických nástrojů Plašil Častolovice, Řeznictví Řičař Častolovice, Koloniál U Sršné Častolovice, Ráció stavební firma Častolovice, Trafika Žofka Častolovice, FUN sport Častolovice, Restaurace Beseda Častolovice, Kurýr Třebechovice p.O., Canto Týniště n.O., Rentex Potštejn, GIN Kostelec n.O., Sady Symbok a ARAP pí Brádllová. **mp**

ČINNOST ZJ SDH OBCE ČASTOLOVICE PŘI SRPNOVÝCHPOVODNÍCH

Pondělí 12. 8. - členové jednotky se po zprávách o postupu záplav na řece Vltavě rozhodují nabídnout svou pomoc záplavami postiženým obcím. Nabídnuta pomoc krizovému štábu okresu Plzeň.

Úterý 13. 8. - jednotka je připravena na výjezd. Připravenost nahlášena na operační středisko HZS Královéhradeckého kraje. Nic se neděje.

Středa 14. 8. - jednotka nabízí pomoc krizovému štábu v Českých Budějovicích, žádost o pomoc však nepřichází.

Čtvrtek 15. 8. - jednotka nabízí pomoc krizovému štábu v Praze - opět bez výsledku.

Pátek 16. 8. - jednotka je prostřednictvím operačního střediska HZS okresu Rychnov n.Kn. seznámena s místem nasazení. Pro jednotky okresu RK je určena obec Dolní Bečkovice, okres Mělník. Odjezd je stanoven na sobotu 17. 8. ve 04:40 hod. Na výjezd je určeno vozidlo DA-PV3S.

Večer je v hasičské zbrojnici nakládáno veškeré potřebné vybavení jak pro zásah, tak i zásoby potravin na 1 týden pro zasahující členy. Příprav se zúčastňuje i starosta obce p. Kunčar.

V této době končí na Obecním úřadě v Častolovicích a okolních obcích humanitární sbírka pro postižené obce, pořádaná ČČK. Na žádost červeného

kříže je, po dohodě členů jednotky a starosty obce, rozhodnuto, že část humanitární pomoci bude přepravena do místa nasazení. Po naložení humanitární pomoci je zjištěno, že v obci Dolní Bečkovice není funkční rozvod užitkové ani pitné vody, a že doprava osob je ve vozidle PV3S zcela vyloučena. Je tedy nasazeno další vozidlo CAS-24 Škoda 706.

Jednotka vyjíždí s touto technikou: Cisternová automobilová stříkačka CAS 24 Škoda 706 RTHP; dopravní automobil PV3S, přívěsná požární stříkačka PPS-12, požární stříkačka PS-8, plovoucí čerpadlo, elektrické kalové čerpadlo, motorová pila a vysokotlaké čerpadlo.

Sobota 17. 8. - v 04:45 hod. vyjíždí častolovická ZJ, spolu s jednotkami SDH Kostelec n.O. a Týniště n. O., ve složení pp. Řeháček, Karásek, Svatoň, Frýda a J. Václavík ml. směr Dolní Bečkovice.

Příjezd na místo zásahu v 9:15 hod. Po seznámení se situací v postižené obci jednotka začíná zasahovat:

čp. 24, prodejna smíšeného zboží - ve spolupráci SDH Kvasiny vyklizení prodejny od zaplaveného vybavení a zboží, odklizení bahna, mytí stropů, stěn a podlah

čp. 1, kadeřnictví - ve spolupráci s SDH Kvasiny vyklizení vybavení provozovny a kosmetických potřeb, odklizení bahna, mytí stropů, stěn a podlah

čp. 110, obecní úřad - ve spolupráci s SDH Kostelec n.O. vyklizení inventáře a vybavení, vytrhání podlahových krytin, mytí stropů, stěn a podlah

čp. 110, poštovní úřad - ve spolupráci s SDH Kostelec n.O. vyklizení inventáře a vybavení, vytrhání podlahových krytin, mytí stropů, stěn a podlah

Neděle 18. 8.

čp. 12, autoservis - likvidace ropných látek a zamezení jejich dalšího úniku, vyprošťování vozidel z prostoru autoservisu a garáží obecního úřadu

čp. 108 - mytí dvora od naplavenin

čp. 104 - ve spolupráci s SDH Albrechtice n.O. mytí dvora od naplavenin, čerpání studně

čp. 119 - odstraňování protipovodňových pytlů, uzavření hlavního uzávěru vody

čp. 105 - vyklizení zařízení z bytu a přilehlých prostor od vybavení, mytí nábytku a dvora od bahna Zámecký park - ve spolupráci s HZS Hradec Králové odchyt, kroupení a hlídání nalezeného lachtana do příjezdu zaměstnanců ZOO Praha.

Pondělí 19. 8.

Náměstí Míru - mytí komunikace od bahna a krmných granulí pro králíky

čp. 107, knihovna - rozřezání a vytrhání dřevěných podlah

čp. 91 - vystěhování obytných a přilehlých prostor od vybavení, mytí stropů, stěn, podlah a dvora od naplaveného bahna

čp. 287 - ve spolupráci s SDH Týniště n.O. vyklizení zařízení ze sklepních prostor, mytí stropů, stěn, podlah a dvora od naplaveného bahna

Úterý 20. 8.

čp. 76, objekt k demolici - odklizení povodňových pytlů a vystěhování použitelného vybavení

čp. 42 - vyklizení a mytí obytných místností

čp. 120 - vyklizení bláta z hospodářských budov

čp. 121 - úklid bahna z podlah obytných místností

čp. 162 - mytí obytných místností od bahna

čp. 161 - mytí obytných místností od bahna

čp. 287 - mytí stropů, stěn a podlah ve sklepních prostorách

čp. 286 - ve spolupráci s SDH Týniště n.O. vyklizení zařízení ze sklepních prostor, mytí stropů, stěn a podlah v obytných a sklepních prostorách, mytí dvora

Vlíněves, veřejná komunikace - mytí komunikace od navezeného zkaženého obilí, nasazení plovoucího čerpadla Froggy na odčerpávání vody ze zatopeného sportovního areálu.

Středa 21. 8. - na místo zásahu přijíždí posila: Karel Dvořák, Pavel Havlíček a Josef Hlaváček.

čp. 161 - rozřezání a vytrhání dřevěných podlah

čp. 143 - mytí stropů a stěn obytných místností, odstranění podlahových krytin

čp. 53 - otloukání vnitřních omítek a jejich úklid

čp. 86 - otloukání vnitřních omítek a jejich úklid, vytrhání dřevěných podlah

čp. 284 - ve spolupráci s SDH Kostelec n.O. vyklizení zařízení ze sklepních prostor, mytí stropů, stěn a podlah v obytných a sklepních prostorách, mytí dvora

čp. 285 - ve spolupráci s SDH Kostelec n.O. vyklizení zařízení ze sklepních prostor, mytí stropů, stěn a podlah v obytných a sklepních prostorách, mytí dvora

čp. 162 - mytí stropů, stěn a podlah obytných místností

Dolní Hájek, komunikace ke zdymadlu - odstraňování materiálu naplaveného do odvodňovacího kanálu.

Čtvrtek 22. 8.

Kočič, drubežárna - dovoz pitné vody pro drůbež

čp. 283 - vyklizení rodinného domu od vybavení, mytí stropů a stěn, rozřezání a vytrhání dřevěných podlah

čp. 121 - mytí stropů, stěn a podlah v obytných a sklepních prostorách

čp. 105 - mytí stropů, stěn a podlah v obytných prostorách, rozřezání a vytrhání dřevěných pod-



□ Když opadla voda.

lah

čp. 162 - mytí garáže a hospodářských budov cukrovar, 2 rodinné domy - vyklizení zařízení z obytných místností, rozřezání a vytrhání dřevěných podlah.

Pátek 23. 8.

čp. 189 - mytí stropů, stěn a podlah obytných místností

čp. 283 - dokončení mytí stropů, stěn a podlah obytných místností

čp. 39 - mytí stropů, stěn a podlah obytných místností, mytí stropů, stěn a podlah přilehlých dílen a skladů

čp. 212 - vyklizení obytných místností, rozřezání a vytrhání dřevěných podlah.

15:45 hod. - odjezd DA-PV3S s prvními zasahujícími členy jednotky na základnu v Častolovicích. Příjezd jednotky do obce v 22:30 hod.

Sobota 24. 8.

čp. 8. - odčerpání vody ze sklepa, vyklizení obytných a sklepních prostor rod. domu od vybavení, mytí dvora.

16:00 hod. - odjezd CAS-24 se zbytkem jednotky na základnu v Častolovicích. Příjezd jednotky do obce ve 21:30 hod. **mf**

Dva dopisy z Dolních Bečkovic

V Dolních Bečkovicích 28. 8. 2002

Chtěla bych tímto dopisem vyjádřit poděkování Vaším dobrovolným hasičům, t.j. pánům



□ "Povodňový sloup" v Dolních Bečkovicích, na kterém se zaznamenávají největší záplavy v obci, bude muset být po letošní povodni zvýšen o dva metry.

Karlovi Dvořákovi, Pavlu Havlíčkovi a Josefovi Hlaváčkovi, za pomoc při odstranění škod u mé rodiny po povodních. Jsem vdova s dvěma dětma, a bez jejich pomoci bych to nezvládla. Ještě jednou jim moc za celou rodinu děkuji. Jestli jsem popletla jména, moc se jim omlouvám.

Marie Rezková

PS.: slova uznání jsou málo za nabídnutou pomoc v tak zlých časech, ale věřím, že i my se po záplavách dáme do pořádku.

Dobrovolní hasiči,

děkuji za pomoc, která mi byla poskytnuta při povodni, já sama jsem tu nebyla, byla zde vnučka Eva a Pavel. Pomáhali zde Jiří a Jan, jména více neznám, můj dům je Dolní Hájek 161 z obce po levé straně předposlední, zbyl mi jenom barák a já jsem si zachránila čubinku, kterou mám čtyři roky z útulku. Jenom pro Vás, je mi už 81 roků, ale budu se snažit opět v domku být, aspoň v jedné místnosti. Díky ještě Vám, jsem každému vděčná za pomoc a vážím si lidí, kteří pomáhali, tak se snažím aspoň napsat. Přeji všem ve sboru hasičů i ostatním občanům, ať jsou dobří v celé Vaší obci. Celá jména hasičů Jiřího a Jana neznám. Našli se velice hodní lidé, kteří mi zjistili přesnou adresu, ani nejsou z naší obce, ale až od Kralup, jsem moc ráda, že mladí manželé mi poskytnou tolik pomoci, slíbili mi darovat na jaře pračku malou, taky jsem měla malou. Zde v obci jsem dost známa, tak mi dost lidí pomohlo s oblečením. Budu zde asi do konce října, pak se přemístím k dceři. V baráku nespím, jen přes den jsem tu, byla jsem u známých v rodině a nyní se přemístím do bývalé cukrovácké ubytovny. Moje čubinka je zatím v vnučce v Ostravě, trochu se mi po ní stýská. Napsala jsem dlouhý dopis, možná Vás unavuje, tak mi promiňte, že jsem se vykecala z mých starostí.

Věra Landovská

III. ročník Podorlické ligy v požárním útoku

31. srpen - po letní přestávce pokračovala Podorlická liga v Malšově Lhotě. Družstvo žen se umístilo na 3. místě a muži obsadili 11. místo. Ve finále družstvo žen zvítězilo a stalo se držitelem Malšovského poháru.

7. září - v Dobrušce se ženy se umístily na 5. místě a muži na místě 13.

14 září se konala soutěž v Kostelci n. O. Muži zde obsadili 13. místo a ženy skončily 4.

28. září se uskutečnila závěrečná soutěž Podorlické ligy v Čepce. Zde ženy obsadily 6. místo a muži místo 17.

V konečné tabulce seriálu III. ročníku Podorlické ligy družstvo žen získalo 33 bodů obsadilo 2. místo z 11 bodovaných týmů. Muži se získalo 63 bodů zařadili na 13. místo z 22 bodovaných družstev.

Jméno SDH Častolovice děkuji členkám a členům soutěžních družstev za dosažené výsledky. Družstvo žen: Stachová D., Tomešová, Frýdová M., Václavíková, Bělobrádková, Svatoňová, Benešová, Piskorová a Stachová J. Družstvo mužů: Chmelař Z., Havlíček, Dvořák, Hlaváček, Bartoš, Chmelař M. a Fabián. Trenéři Svatoň a Frýda. **mf**

Výjezdy ZJ SDH Častolovice

4. 7. - požár rod. domu, Štěpánovsko
12. 7. - požár lesa, Týniště n.O.

14. 7. - požár el. vedení, Hřibiny

21. 7. - živelná pohroma, Týniště n. o., Černíkovic (odstraňování stromů z komunikace)

23. 7. - požár kontejneru, Kostelec n.O

24. 7. - požár kolny, Brná

27. 7. - technologická pomoc (doplňování vody do parní lokomotivy)

17. - 24. 8. - povodeň, Dolní Bečkovice

22. 8. - pohotovost na základně při setkání presidentů

31. 8. - požár bytu, Kostelec n.O. **mf**

Výstava Povodně 2002

Ve dnech 7. a 8. září proběhla v klubové místnosti SDH výstava fotografií z oblasti nasazení ZJ SDH Častolovice v době srpnových povodní. Byla spojena s promítáním videozáznamu z postižené obce Dolní Bečkovice, ve které častolovičtí hasiči zasahovali. Vstup na výstavu byl dobrovolný. Výtěžek ze vstupného, 9.650,- Kč, je v současné době připraven k předání potřebné rodině z Dolních Bečkovic, která bude organizátorům výstavy doporučena obecním úřadem postižené obce.

Pořadatelé, Sbor dobrovolných hasičů v Častolovicích, touto cestou děkují všem občanům obce, kteří výstavu navštívili, a tím pomohli postiženým. **mf**

PODĚKOVÁNÍ

Zásahová jednotka SDH Častolovice děkuje odstupujícímu zastupitelstvu za součinnost a péči, kterou v uplynulém volebním období věnovala požárnímu zabezpečení obce, občanů Častolovic a okolí.

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ STŘEŽMÁ OLEŠNICE

Od 1. 7. 2002 vstoupil v platnost nový Zákon o myslivosti č. 449/2001 Sb., jímž se musíme řídit. V této souvislosti byl doplněn počet členů myslivecké stráže pro naši honitbu na 5 osob. Všichni jsou členy MS Střezmá.

Myslivecká stráž je, po složení zkoušky ze znalostí předpisů a slibu, ustavována orgánem státní správy a má za povinnost dohlížet, aby v honitbě nikdo neporušoval ustanovení zákona o myslivosti, tj. aby zbytečně nerušil zvěř, neničil hnízda, myslivecká zařízení nebo nelovil zvěř nezákonnými způsoby apod. Pokud je taková osoba zjištěna, je myslivecká stráž oprávněna od ní požadovat předložení dokladů totožnosti, kontrolovat její dopravní prostředky včetně zavazadel, je-li důvodně podezření z přepravování neoprávněně nabytých zvěř, popř. osobu zadržet nebo ji odebrat zbraň a předat je policii. Člen myslivecké stráže je povinen se při své činnosti, při které požívá, podobně jako policie, pravomocí veřejného činitele, prokázat průkazem myslivecké stráže a nosit služební odznak. Pro naši honitbu byli mysl. strážníci jmenováni: p. Pavel Žid a p. Jaromír Dostál z Olešnice, p. Miroslav Jedlinský z Lična, p. Miloslav Zaňka z Malé Ledské a p. Radomír Podolský z Častolovic. Stanete-li se při Vašich vycházkách do přírody svědky jakéhokoliv podezřelého a nepřipustného chování některé osoby, které by vedlo k porušení zákona o myslivosti, s důvěrou se obraťte především na tyto osoby, nebo přímo na policii ČR.

Budovy, pozemky

Převod pozemků u chaty MS v Častolovicích,

kteří jsou majetkem Hospodářství Sternberg, do vlastnictví MS Střezmá dosud nebyl katastrálním úřadem dokončen. Z toho důvodu se odkládá oprava oplocení chaty na jaro 2003.

Začátkem srpna proběhlo jednání p. Pekaře, zastupujícího Hospodářství Sternberg, se zástupcem MS Střezmá. Na tomto jednání byl domluven společný postup a spolupráce v otázce předcházení škodám způsobovaným zvěří na lesních porostech a v otázce výsadby nových stromků.

Předpokládána **valná hromada Honebního společenstva Střezmá Olešnice** je předběžně plánována na konec měsíce října. Proti původní informaci na vývěse MS u školy se však možná změní místo konání. Nyní se uvažuje o využití chaty MS Střezmá v Častolovicích. Vše bude včas upřesněno.

Finance

Na základě rozhodnutí členské schůze konané dne 30. srpna 2002 přebírá dočasně funkci finančního hospodáře p. Pavel Soukup, který bude rovněž nadále zastávat funkci kynologického referenta.

Dosavadní finanční hospodář p. Zdeněk Dostál je z této funkce na cca 6 měsíců na vlastní žádost uvolněn, z důvodu pracovního vytížení.

Kynologie

V červenci došlo k úhynu feny gordonsetra našeho mysl. hospodáře p. Pavla Žida, čímž klesl počet lovecky upotřebitelných psů v našem sdružení.

Další náš člen, p. Petr Šimerda z Lična, si koncem června přivezl štěně welšspringršpaněla, které však bude muset za rok prokázat loveckou upotřebitelnost na podzimních zkouškách. Stejnou zkouškou prošla před několika dny fena welšspringršpaněla Gisa p. Miloslava Zemana, kterou vedl p. Pavel Soukup, a fena českého fouska Lasi p. Bohuslava Martínka. Jmenovaní kynologové své psy připravili vynikajícím způsobem a obsadili s nimi ve svých kategoriích první místa - oba v tzv. I. ceně! Oběma chovatelům gratulujeme. I díky nim má nyní naše MS předepsaný počet lovecky upotřebitelných psů. Rovněž velký úspěch prožil se svým welšspringršpanělem Danem p. Josef Soukup, který úspěšně absolvoval mezinárodní všestranné zkoušky. Umístil se na 7. místě mezi více než dvacítkou psů.

V prvních srpnových dnech hostilo v prostorách chaty v Častolovicích naše myslivecké sdružení celostátní setkání chovatelů welšspringršpanělů, kterého se zúčastnilo cca 60 osob a 40 psů. Náročné organizace se na výbornou zhostili především pánové Josef a Pavel Soukupovi, kteří s pomocí dalších členů opravili klubovnu vedle sociálního zařízení u chaty v Častolovicích. Klubovna tak může po chovatelích pejsků sloužit pro ubytování našich loveckých hostů nebo pro pořádání výborových schůzí apod. Kromě toho p. Vaněk s p. Laštovičkou provedli nátěry oken a parapetů, čímž opět vylepšili vzhled chaty.

Kultura

Dne 21. září uspořádalo MS Střezmá na chatě v Častolovicích členskou schůzi. Mimo jiné byli členové seznámeni s výsledky hodnocení brigádnické činnosti a dalších svých aktivit. Členové MS Střezmá odpracovali od září 2001 do srpna 2002 celkem 2116 brigádnických hodin, což odpovídá průměru 60,5 hod. na každého člena. S přihlídnutím k ostatním aktivitám a předpokládanému odlovu 160 ks drobné zvěře na podzimních honech vychází 27 brigád. hodin na 1 ks bažanta. Tady vidíte, že nejen pěkný, ale hodně náročný je náš koníček.

Po členské schůzi následovalo společné posezení současných i bývalých členů našeho MS, honců a jejich partnerek a opékání masa na rožni.

Původně ohlášené opékání divočáka se nakonec změnilo v opékání vepřových kýt, neboť se vlivem špatného počasí nepodařilo odlovit toho "správného" divočáka.

V našem sdružení nadále zůstává 34 členů + 1 adept členství.

V souvislosti s dlouhodobou absencí p. J. Dostála v dění MS, přebírá na následujících 6 měsíců odpovědnost za vývěsku u školy jednatel MS p. Radomír Podolský, kterého můžete s případnými svými návrhy či požadavky na MS Střezmá kontaktovat osobně nebo písemně na adrese: Široká 431, Častolovice.

Klub sokolníků ČR zve občany na tradiční setkání sokolníků s předváděním výcviku dravců dne 12. 10. 2002 od 10.00 h do Opočna.

Úsek péče o zvěř

V hospodářské budově v Olešnici a přilehlých voliérách odchováme cca 350 bažantů kuřat. Zatím došlo k minimálnímu úhynu (cca 20 ks). O malé bažantky se pod dohledem MVDr. Minaříka v počátečních měsících dobře staral p. Jaroslav Žid z Velké Ledské spolu s p. Bohuslavem a Mirkem Martínkovými. Nyní je již krmení prováděno členy MS postupnými dvou denními službami.

Rovněž odchováme na jednom z rybníků cca 100 kachňat kachny divoké, která jsou především v péči předsedy MS p. Jiřího Malého a p. Pavla Januše z Rašovic.

Kromě těchto aktivit se s příchodem podzimu začíná s rozvozem obilných plev pod zásypu a s příkrmováním zvěře ve volné přírodě.

Za poslední 2 měsíce bylo uloveno cca 15 srnců, 8 divočáků a 3 lišky.

Velkého úspěchu dosáhl před několika dny při nočním lovu náš člen p. Luděk Chvojka, kterému svatá Diana, bohyň lovu, dopřála na Častolovických Horkách výstrel na kňoura na naše poměry nevídaného. Ukazatel na váze se u již vyrušeného kusu zastavil na 117 kg. Dle dostupných informací se jedná o nejsilnějšího divočáka, který byl v naší honitbě odloven. Živá váha se blížila 150 kg.

V sobotu 21. září se rovněž rozběhla sezóna podzimních honů honem na divoké kachny. Vedoucí honu závěrem ohlásil 32 kachen na výřadu.

V intravilánu obce Čestice byl odloven srnec, který jeví ztrátu plachosti. Podobně jako lišky byl testován na vzteklinu - vše s negativním výsledkem, tj. vzteklinu neexistuje.

V následujících dnech přesto proběhne celookresní vakcinace proti vzteklině. Po honitbě budou letecky rozmístěny tradiční návnady z rybí moučky s přidanou vakcínou. Respektujte pokyny na letáčích, které budou umístěny na vývěškách a v honitbě!

Střelectví

Dne 10. srpna jsme zapůjčili naši střelnici u chaty Na pasece nad obcí Hoděčín sousednímu mysliveckému sdružení "Háj" Voděrady, které zde uspořádalo vlastní Myslivecký den a soutěž ve střelbě na asfaltové terče, jehož se zúčastnilo 25 střelců.

Naše MS se rozhodlo letos již nepořádat na stejné střelnici veřejný závod v loveckém parkuru. Předpokládáme, že se na pořádání závodu lépe připravíme v příštím roce a včas zaplánujeme tu-

to akci do termínových listin podobných soutěží v ČR. Naší momentální snahou a prvořadým úkolem je nyní příprava podkladů a získání pronájmu honitby na dalších 10 let, o čemž rozhodnou majitelé pozemků na valné hromadě honebního společenství letos na podzim.

RP - jednatel MS

AVZO - TŠČ - ČR

Kynologové hodnotili 30 let činnosti



Dne 21. září 2002 se sešli členové AVZO - TŠČ - ČR Častolovice, aby oslavili a zhodnotili 30 let trvání kynologie v Častolovicích. Jako hosté byli přítomni starosta obce pan František Kunčar, před-

sedkyně kulturní a školské komise paní Vladimíra Kalašová a zástupci kynologických organizací z okresu Rychnov nad Kněžnou.

Po zahájení a přivítání hostů přednesl předseda ZO p. Vanžura hlavní zprávu, ve které zhodnotil uplynulých 30 let. Seznámil rovněž přítomné s úspěchy i neúspěchy, které provázely 30 let činnosti ZO:

- připomenul těžkosti při získávání pozemku pro vybudování cvičiště i to, jak ZO po roce 1989 o jeho část přišla

- za dobu trvání ZKO bylo našimi členy složeno 230 zkoušek

- po 11 let nás naši členové reprezentovali na mistrovstvích republiky (byli to pánové Forman - 2 roky, Vanžura - 8 let, Vašata - 3 roky a Janeček - 1 rok) a v některých letech jsme měli na MR i 2 zástupce

- uspořádali jsme na 200 různých soutěžích (např. každoročně krajské soutěže, Jarní obranářský závod, Soutěž záchranných psů, Podorlický branný závod a další)

- naši kynologové sjezdili desítky soutěží a přivezli desítky vítězství

- úspěchy měly i další odbornosti: střelectví a vodáči

- po 2 roky jsme pořádali náborové soutěže minikár (později převzalo AMK Solnice).

- Připomenuta byla také práce s mládeží. Po čtyři roky byly pro děti pořádány LPT, někdy i více turnusů.

Po zprávě byli neaktivnější členové ZO odměněni odbornou literaturou s věnováním k výročí. Následně proběhla diskuse, ve které vystoupili převážně přítomní hosté.

Posledním bodem programu bylo občerstvení a volná zábava se vzpomínkami na minulost.

Současná AVZO má dvě základní organizace, a to kynologů a vodáků. Menší aktivita navěnek v posledních 12 letech, jak ostatně zaznělo i v hlavní zprávě, byla způsobena nejistotou kolem pozemku naší ZO. Doufáme, že se vše zdárně vyřeší a organizace bude moci navázat na dobré výsledky z minulosti, kdy byla stále nejlepší ZO kynologie v okrese. Rádi bychom také znovu obnovili tradici našich závodů.

Stále nás, hrstku Častolováků, mrzí malý zájem o členství v naší ZO z řad občanů obce.

Kynologie je náročný, ale krásný koníček a jediné ukázněný pes přináší jeho majiteli radost.

výbor ZO

**Kolektiv prodejny
BKS SAMOOBSLUHA
ČASTOLOVICE**
u příležitosti ukončení činnosti
**DĚKUJEME VŠEM
ZÁKAZNÍKŮM**
za dlouholetou přízeň

KLUB DŮCHODCŮ

Upozornění a výzva všem důchodcům

Klub důchodců Častolovice upozorňuje všechny důchodce, kteří někdy mají problémy co s volným časem, ale i ty, kteří by si chtěli odpočinout od svých starostí, že v obci při obecním úřadě existuje Klub důchodců. Zde se můžete dvakrát v týdnu sejit se svými vrstevníky - seniory - a pobavit se na různá témata, popřípadě si popovídat o svých problémech. Scházíme se vždy **v úterý a ve čtvrtek od 13:30 hod.** a věřte, často je zde velmi živo. Opravdu u nás zapomenete na všechny své starosti a přijedete domů skutečně osvěženi na mysl a těšíte se znovu na další schůzku. Pořádáme však i jiné akce, při kterých mají členové Klubu důchodců výraznou slevu, či vůbec mají vše zdarma.

Věříme, že nás v klubu brzy navštívíte a stanete se našimi členy. Těšíme se na shledanou s Vámi.

Výbor KD Častolovice

SÍM, SÍM, JÁ SE HLÁSÍM

ZAČÁTEK NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU

Školní rok 2002 - 2003 začal v naší základní škole poněkud netradičně. Vzhledem k velkému počtu dětí a malému prostoru se tentokrát žáci neshromáždili ve školní jídelně, ale spolu se svými třídními učiteli zahájili výuku v učebnách.

Pouze obě třídy prvního ročníku se pro tento slav-



□ Uvítání prvňáčků proběhlo letos ve třídě

nostní den sešly ve společné třídě, aby je spolu s jejich rodiči ve škole přivítali, kromě třídních učitelů, ředitel školy Mgr. Jiří Kalousek, starosta obce pan František Kunčar, předkyně kulturní a školské komise paní Vladimíra Kalašová a vzhledem k tomu, že do prvního ročníku nastupuje i jeden žák se zdravotním handicapem, i pracovnice Speciálního pedagogického centra Náchod, paní Doudová.

Po krátkých uvítacích projevech ředitele školy, hostů a seznámení s handicapovaným spolužákem, kterého dětem i jejich rodičům představila paní Doudová, provedly vychovatelky školní družiny prvňáčky po

**PÁNSKÉ A DÁMSKÉ
ZAKÁZKOVÉ KREJČOVSTVÍ**
+ lehké opravy

Milada Divišková

Severní 398 Častolovice

tel: 494 323 102, mobil: 604 286 494

budově školy. Dostalo se jim poučení, kam budou chodit na obědy, kde si mohou koupit něco k pití, kde je ředitelna, sborovna a školní družina.

První školní den pro nové žáky skončil kolem desáté hodiny. Někteří byli překvapení, jiní zaražení a našli se i takoví, na nichž bylo znát, že se rozhodně, a nejen ve škole, neztratí. Popřejme jim hodně elánu, dobré výsledky v učení a hlavně, aby jim vydržela chuť stále se vzdělávat. **mp**

INFORMACE ŘEDITELE ŠKOLY

Základní škola v Častolovicích má 25 zaměstnanců, z toho 20 pedagogických a 5 provozních. K 30. září 2002 navštěvuje školu 272 žáků ve 14. třídách. Od 1. ledna 2003 bude škola na základě usnesení zastupitelstva obce samostatným právním subjektem.

Pedagogičtí pracovníci	Funkce	Tř
Bečková Milena	vychovatelka + učitelka	
Bellerová Helena	učitelka	8.B
Bořková Iva	výchovná poradkyně	6.A
Čtvrtečková Eva	učitelka	4.B
Dolečková Šárka	učitelka	1.B
Ešpandrová Eva	učitelka	2.
Heinzelová Simona	učitelka	
Horáková Helena	učitelka	7.A
Charvát Miroslav	učitel	7.B
Kalousek Jiří	ředitel	
Kovářová Ilona	učitelka	1.A
Lohniská Irena	učitelka	9.
Luxová Gábina	učitelka	4.A
Richterová Karín	učitelka	6.B
Říčařová Petra	učitelka	5.
Řízková Jana	učitelka	
Vaňková Ladislava	ved. vychov. + učitelka	
Vašatová Božena	učitelka	3.
Vychová Věra	učitelka	8.A
Zvěřinová Alena	zástupkyně ředitele	

Volitelné předměty:

7. roč.: informatika, domácí nauky, seminář z fyziky
8. roč.: informatika, literární seminář, seminář z fyziky

9. roč.: seminář z českého jazyka, seminář z matematiky, konverzace v anglickém jazyce, konverzace v německém jazyce.

Nepovinné předměty:

německý jazyk, anglický jazyk, francouzský jazyk, dopravní výchova, náboženství.

Kroužky

Od října 2002 do května 2003: volejbal, 2x informatika pro pokročilé, 1x informatika pro začátečníky, paličkování, 2x keramika, 2x aerobik.

Pokud má někdo z rodičů zájem vstoupit do občanů Častolovic zájem věst jakýkoliv kroužek, rád vyuzijeme jeho nabídky.

Náprava vývojových poruch učení

Pro žáky, které doporučí pedagogicko-psychologická poradna bude probíhat 4x týdně pod vedením učitelky Šárky Dolečkové, Evy Čtvrtečkové a Evy Ešpandrové. **J. Kalousek, ředitel ZŠ**

SRPNOVÉ POVODNĚ OČIMA ŽÁKŮ

Více než stoletá voda, která uprostřed letošních prázdnin zaplavila Českou kotlinu a ničila města i vesnice v prakticky celém povodí Vltavy a velké části Labe, se podepsala nejen na majetku, ale také na psychice lidí.

Našemu regionu se povodně vyhnuly. Přesto jsme snad všichni sledovali týdenní nepřetržitě povodňové zpravodajství České televize, prožívali silné emoce při záběrech na zoufalství obyvatel, jimž vodní živel vzal doslova vše, i nad častou bezmocí hasičů, záchranářů a dobro-

volníků při evakuaci lidí, zvířat a majetku.

Snad každý z nás, dospělých, si udělal vlastní úsudek o této živelní pohromě. Ale jak jí vnímaly naše děti? Žáci častolovické základní školy dostali koncem září zadání slohové práce na téma "Povodeň" a pedagogové vybrali některé z nich pro náš časopis, protože jsou toho názoru, že mají co říci všem. Posuďte sami.

Povodeň - jak to vidím já

O prázdninách jsem byl v zahraničí na ozdravném pobytě a tam jsem se o záplavách dozvěděl od svého kamaráda. Když jsem se pak doma díval na televizi, nemohl jsem uvěřit, že je to pravda. Počet postižených míst a měst se neustále zvyšoval. Musí to být hrůza přijít o střechu nad hlavou. Nechtěl bych, aby se to stalo mně. Bylo mi líto hlavně dětí a starých lidí. Všech se nás to dotklo, protože i moji kamarádi ztratili střechu nad hlavou.

Velice se mi líbilo, jak ostatní lidé, co nebyli postiženi záplavami, přispívali na povodňová konta a pomáhali s odklizením bahna a úklidem. Moji rodiče také přispěli na povodňové konto. Víím, že z něj byly koupeny vysoušeče.

Nevím, jestli bych se já v situaci záplav zachoval správně. V případě vyhlášení evakuace bych si sbalil to nejnuttější oblečení, toaletní potřeby, jídlo a pití, peníze a doklady. Určitě by se našlo místo pro mou oblíbenou knížku nebo hračku.

Asi by mi bylo líto, že musím odejít a při předstávě, že bych se domů nemohl vrátit, mi naskakuje husí kůže.

Tomáš Faist, VIII.B

Voda a strach

Voda je životodárná, dává život naší planetě, tak jako dává matka život člověku. A protože lidstvo je nezralé a nedospělé (jen děti a nezralí dospělí se mezi sebou perou a chovají se nezodpovědně) je právo a povinnost matky je potrestat. A ukázat, v čem jsou skutečné hodnoty.

Srpnové povodně celému našemu národu daly pořádnou lekci. Asi všichni jsme si uvědomili, že se k přírodě, ale i k sobě navzájem, nechováme zrovna nejlépe. Téměř všichni jsme sledovali povodňové zpravodajství. První pocit byl strach. I u těch z nás, kteří jsme nebyli vodou ohroženi. Hned po strachu následovala vlna solidarity. A snad všichni jsme se zamýšleli, jak by bylo nám. Doma jsme se shodli, že když by se nám podařilo uchránit sebe a svá zvířata, nebylo by nejlépe. Je málo věcí, které se nedají nahradit. Snad jen knihy a fotografie. Nejdůležitější jsou věci, které voda nemůže odnést. Přátelství a vzájemná soudržnost. Asi je pravda, že vše zlé je pro něco dobré, protože právě ty nejdůležitější vztahy v životě povodně zocelila. Katastrofa to je hlavně pro lidi, kteří nemají sílu začít znovu. Jsou to hlavně staří lidé. Ti si většinou ani nedokáží představit, jak své poničené domovy dají do pořádku a nebo v tom horším případě, že budou muset žít jinde, než žili dosud. Pro náš národ je specifické, že se nedokážeme sjednotit bez nějakého tlaku. Ale v případě krize dokáže Čech Čechovi účelně a nezištně pomoci. Povodně to dokázaly dostatečně. Další specifikem našeho národa je, že mu ani v těch nejhorších situacích neumírá smysl pro humor. Voda ještě neopadla, a už kolovaly povodňové vtipy. Například mi přišla SMS zpráva: "Prodám chatu v jižních Čechách. Tekoucí voda, vodní posteje a plovoucí podlahy. K vidění u Karlova mostu." Tyto vtipy se mohou zdát morbidní, ale určitě pomohou odlehčit napjatou situaci.

Můžeme jen doufat, že se příroda dostatečně vyřádila a nebude nás už zlobit. A my musíme přestat zlobit přírodu.

Jindřich Karásek, IX. tř.

Povodně 2002

A je to tu! Letošní prázdniny byly opravdu smutné. Ptáte se proč?

V polovině prázdnin začalo pršet, ale nebyl to oby-

čejný déšť, byla to stoletá voda. Přivalová vlna smetla vše, co jí přišlo do cesty. Ale čím to byla vina? Snad meteorologů, snad nepozorných občanů, snad nás všech?

Posledních deset let se na to upozorňuje, ale ne dostatečně. Naše planeta se otepluje kvůli nám a mnoho lidí si toho nevšímá, anebo alespoň nechce. Právě naše chyba nás vede k záhubě.

A proto si velice vážím lidí, co pomáhají dary, anebo výpomocí. Tato solidarita je obrovská, a proto tímto nabádám lidi, aby si pomáhali.

Situace je totiž většinou velmi kritická a naše zničené, anebo se rozpadající památky nám nikdo nevrátí.

Petr Javůrek, IX. tř.

PODĚKOVÁNÍ

Výbor SRPDŠ a ZŠ Častolovice děkuje občanům za pomoc a pochopení při sběru starého papíru, který proběhl v úterý 1. října 2002.

Výtěžek byl věnován ZŠ v Dolních Bečkovcích, která byla postižena srpnovými povodněmi.

Vedení ZŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA

MATEŘINKA VE ŠKOLNÍM ROCE 2002/2003

Ani jsme se nenadáli, a je tu opět začátek nového školního roku, ve kterém nás čekají již dříve avizované změny. Jednou z nich, a to vůbec ne jednoduchou, je přechod mateřské školy do právní subjektivitativy a druhou zavedení do praxe nového "Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní zařízení". Naše mateřská škola pracuje podle vlastního školního vzdělávacího programu "Jaro, léto, podzim, zima v naší školce je nám prima", který je zaměřen na vytváření podmínek k bohatému, smysluplnému a radostnému naplnění



□ "Jaro, léto, podzim, zima v naší školce je nám prima"

každého dne, které dítě v mateřské škole prožije, a to v souladu s možnostmi, jež mu jsou dány. Dále jsou děti vedeny k postupnému chápání důležitosti přírody pro život lidí, chtít o ni pečovat a chránit ji jako nepostradatelnou součást životního prostředí člověka.

V letošním školním roce je kapacita mateřské školy zcela naplněna. Všem žádostem o umístění dítěte do naší mateřské školy, podaným do konce srpna, bylo vyhověno. 75 dětí je rozděleno podle věku do tří oddělení. U nejmladších dětí (3 - 4 letých) pracují paní učitelky Jana Boudková a Eva Andrysová, v prostředním oddělení (u dětí 4 - 5 letých) paní učitelky Zdeňka Lipenská a Iveta Školníková a u předškoláků paní učitelka Daniela Hartmanová a ředitelka školy Zdenka Čestická. Všechny učitelky jsou kvalifikované.

O pořádek ve škole, a nejen o něj, se starají školnice Jitka Václavíková a uklízečka Irena Brádllová, která k nám nastoupila v srpnu letošního roku.

O tom, jaké akce pro děti připravujeme, budou rodiče podrobně informováni ve IV ročníku zpravodaje "Naše školka".

Do nového školního roku bychom vám všem rády popřály hodně zdraví, trpělivosti a pevných nervů.

Kolektiv učitelů MŠ Častolovice

ZDROJ - vydává Obec Častolovice. Redakce: OÚ Častolovice, Masarykova 10, PSČ 517 50. Šéfredaktor: Ing. Miloš Petráš. Redakční rada: Marie Poláčková, Miloš Tichý. Vychází jako čtvrtletník, uzávěrka 25. v kvartálním měsíci. Příspěvky čtenářů a dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Registrováno u OkÚ v Rychnově n. Kn. pod č.j. Z-25/98. Náklad 650 ks. Tiskne UNIPRINT s.r.o., Panská 1492, Rychnov nad Kněžnou.